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KALENDÁŘ AKCÍ MIKROREGIONU BYSTŘIČKA  ČERVENEC - SRPEN 2026

Foto na titulní straně: Zdeněk Polách

● PAVEL JANOUŠKOVEC: 
BEFORE/AFTER – VÝSTAVA OBRAZŮ 
(galeriezet, po – pá 9:30 – 18:00, so 11:00 – 19:00, ne – zavřeno)  

● LETNÍ KINO: ZOOTROPOLIS – MĚSTO ZVÍŘAT II

● BEACH VOLLEYBALL CUP
● HODOVÁ ZÁBAVA

● JÍZDA KRÁLŮ
● OBECNÍ HODY

● LETNÍ KINO: NEČEKANÉ LÉTO
● ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ TANEČNÍ ŠKOLY XDANCE

● LETNÍ VÝSTAVA ŽELEZNIČNÍCH MODELŮ

● MEMORIÁL DĚDY NOVÁKA

● LETNÍ KINO: F1 – THE MOVIE

● BURÁCENÍ V ÚDOLÍ, VII. ROČNÍK

● MARTIN ZHOUF: 
OBRAZY PŘÍBĚHŮ, ILUSTRACE FANTAZIÍ – VERNISÁŽ 
(galeriezet, so 17:00 – 18:00)
● OSLAVY 80 LET FOTBALU V HLUBOČKÁCH

● LETNÍ KINO: NEPORAZITELNÍ

1. – 23. 7.
Velká Bystřice   

3. 7.
Hlubočky	
4. 7.
Hlubočky		
Doloplazy
5. 7.
Doloplazy
Tovéř
10. 7.	
Mrsklesy
Přáslavice
10. – 11. 7.
Hlubočky
11. 7.		
Tršice	
17. 7.		
Hlubočky
18. 7.		
Hlubočky	
25. 7.		
Velká Bystřice

Hlubočky	
31. 7.
Hlubočky	

V Kulturním a informačním centru Velká Bystřice probíhají předpro-
deje na: 
●

●

●

●

Duchem proti své vůli (25. 8. v amfiteátru) – duchařská detek-
tivní komedie s Jaromírem Noskem, Ivanou Jirešovou aj. Cena  
400 Kč (do 31. 7.), 500 Kč (od 1. 8. a na místě). Předprodej  
i na portálu smsticket.

festival Hanácké Woodstock (1. 8.) cena vstupenek 600 Kč  
(do 17. 7.), 800 Kč (od 18. 7. i na místě). On-line prodej na portálu 

Michal Horák (4. 9. v amfiteátru) – Koncert populárního písnič-
káře s doprovodnou kapelou. Cena 300/350/450 Kč (do 16. 8.),  
od 17. 8. a na místě 450 Kč. Předprodej i na portálu smsticket.

● MARTIN ZHOUF: OBRAZY PŘÍBĚHŮ,  
ILUSTRACE FANTAZIÍ – VÝSTAVA OBRAZŮ
(galeriezet, po – pá 9:30 – 18:00, so 11:00 – 19:00, 
ne – zavřeno)  

● HANÁCKÉ WOODSTOCK 
A BYSTŘICKÉ PIVNÍ SALÓN
(amfiteátr, Zámecké náměstí, so 13:00 – 0:40)

● LETNÍ KINO: CUKRKANDL

● HASIČSKÁ SOUTĚŽ A TANEČNÍ ZÁBAVA 

● ASTROPÁRTY – NOC PADAJÍCÍCH HVĚZD 
(Zámecký park, st od 17:00)

● LETNÍ KINO: PO VEČERCE

● HODOVÉ SLAVNOSTI 

● VEŘEJNÁ CYKLOJÍZDA 
(obce mikroregionu, so 9:30 – 16:00)
● DEN REGIONU BYSTŘIČKA 
A OSLAVA 30 LET SAMOSTATNOSTI OBCE

● LETNÍ KINO

● HASIČSKÉ SLAVNOSTI 
(Zámecký park, so od 9:00)
● PŘÁSLAVSKÉ HODY 

● SOUSEDSKÝ PIKNIK

● DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI 
(amfiteátr, út 19:00 – 21:00)

● ODPOLEDNE PRO RODINY S DĚTMI

● KINOAMFÍK: PĚT ŠVESTEK 
(amfiteátr, pá 19:00 – 20:30)
● LETNÍ KINO: JAK VYCVIČIT DRAKA

● VINNÉ LÉTO S CIMBÁLEM IV. ROČNÍK

● PATROCINIUM KOSTELA A FARNÍ ODPOLE-
DNE S KONCERTEM MILI UMLAUFOVÉ

1. – 31. 8.
Velká Bystřice   

1. 8.
Velká Bystřice  

7. 8.
Mrsklesy	
8. 8.
Tršice
12. 8.	
Velká Bystřice

14. 8.
Hlubočky
14. – 16. 8.	
Velký Újezd
15. 8.	
mikroregion

Mrsklesy	

21. 8.	
Svésedlice
22. 8.
Velká Bystřice

Přáslavice
23. 8.
Hlubočky
25. 8.
Velká Bystřice

27. 8.
Přáslavice
28. 8.
Velká Bystřice

Mrsklesy
29. 8.
Hlubočky
30. 8.
Velká Bystřice

dále v srpnu: 
Bystrovany
Daskabát
Dolany
Samotišky
Velký Újezd

● LETNÍ KINO 
● ZÁBAVA
● RETRODISKO
● SRPNOVÁ NOC, GULÁŠFEST
● HUDEBNÍ LÉTO

SVOZ ODPADŮ ČERVENEC-SRPEN 2026
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3. 7.
17. 7.
31. 7.
14. 8.
28. 8.

bio 
odpad

(pondělí)

plasty 
(středa)

Odpadové 
centrum

(Tovární 1002)

22. 7.
19. 8.

každé úterý 
15:30 – 18:00

každou sobotu 
8:00 – 12:00

papír
(úterý)

21. 7.
18. 8.

6. 7.
20. 7.
3. 8.

17. 8.
31. 8.

Distant Bells Pink Floyd Tribute band (11. 9. v amfiteátru). Cena 
250 Kč (do 31. 7.), od 1. 8. za 400 Kč. Předprodej i na portálu go-
out.

Uzavření části Svésedlické ulice a související 
změny ve veřejné dopravě

Od 1. 7. do 31. 8. bude úplně uzavřena část ulice 
Svésedlická, od křižovatky s ul. 8. května po křižo-
vatku s ul. Hliník a Husova z důvodu provádění sta-
vebních prací na kanalizaci. Tato uzavírka se dotkne 
i autobusových spojů KIDSOK. 

Pro spoje linky 347 směr do/z Dolo-
plaz bude opět zřízena dočasná auto-
busová zastávka v ul. Týnecká. Více 
informací na webu města.
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ÚVODNÍK
Vážení spoluobčané, 

léto se pomalu hlásí o slovo a začíná období, které je tradič-
ně spojeno nejen s časem odpočinku, dovolených a cestování, 
ale také s bohatým společenským a kulturním životem v našem 
městě. 

Jsem rád, že se nám i v letošním roce daří pokračovat v řadě 
projektů a aktivit, které přispívají ke zkvalitnění života ve Velké 
Bystřici. V uplynulých měsících jsme realizovali řadu prací za-
měřených na údržbu a rozvoj veřejných prostor. Probíhá obno-
va zeleně prostřednictvím nových výsadeb a květinových prvků, 
pokračují opravy náhonu i parkovacích ploch a úprava prostor 
kolem západního křídla zámku. Samozřejmostí je pravidelná 
péče o veřejná prostranství, včetně sekání trávy a zalévání zá-
honů a mnoho dalších činností. Naším cílem je, aby bylo město 
příjemným místem pro život i odpočinek. 

Údržbu veřejných prostranství zajištují zejména pracovníci tech-
nických služeb nebo externí firmy. Péči o zeleň si vzali za své 
místní občané a následnou péči o nové výsadby v Kapitulním 
parku a v centu města mají provádět po dobu pěti let realizační 
firmy.  S rozvojem těchto ploch je práce stále více a je smutné, 
jak se v poslední době stále častěji setkáváme s projevy ničení 
těchto prostor a obecního majetku. Velmi často jde o různé čmá-
ranice a bezohledné poškozování veřejného prostoru. Právě ve 
chvíli, kdy píšu tento úvodník, jsme řešili strom v Zámeckém 
parku, kterému někdo kompletně oloupal kůru. Nad takovým 
jednáním skutečně zůstává rozum stát. Stejně tak pravidelně 
uklízíme po městě odhozené plechovky od energetických ná-
pojů a další odpad. Vandalismus a sběr odpadků město nestojí 
pouze peníze, ale také mnoho času, který bychom mohli určitě 
využít smysluplněji. 

Významnou oblastí nejen pro letošní rok je odpadové hospo-
dářství. Nový systém nakládání s odpady přináší několik změn,  
z nichž nejdůležitější je přechod na účtování podle skutečně vy-
vezeného množství odpadu. Současně jsme hledali možnosti, 
jak pomoci skupinám obyvatel, u nichž lze předpokládat vyšší 
produkci komunálního odpadu. Rada města proto schválila pří-
spěvek určený rodinám s dětmi do dvou let věku a občanům vy-
užívajícím inkontinenční pomůcky. Příspěvek je určen občanům 
s trvalým pobytem ve Velké Bystřici a jeho výše činí 720 Kč, 
což odpovídá základnímu ročnímu poplatku za osobu. O pří-
spěvek lze požádat vyplněním jednoduchého formuláře, který 
je ke stažení na webových stránkách města v sekci Odpadové 
hospodářství. 

Velkou pozornost věnujeme také modernizaci komunikace mezi 
městem a občany. Připravili jsme nové webové stránky, může-
te se zapojit do informační služby Smart Info pro zasílání dů-
ležitých zpráv prostřednictvím SMS a e-mailů nebo si do své-
ho mobilního telefonu nainstalovat aplikaci Galileo „V obraze".  
V nejbližší době budou instalovány nové elektronické úřední 
desky u prodejny Hruška a v ulici Nádražní I. Před dokončením 
je také nová městská aplikace. Do konce roku by měl být spuš-
těn nový geografický informační systém (GIS), který zefektivní 
správu inženýrských sítí, komunikací, územního plánu, hřbitova 
i dalších agend městského úřadu. V současnosti jsme ve fázi 
výběru dodavatele. Díky tomuto GIS budou navíc mnohé infor-
mace dostupné veřejnosti prostřednictvím běžného internetové-
ho prohlížeče. 

Dobrou zprávou pro dříve narozené občany je také příprava 
služby Senior taxi, která bude v nejbližší době spuštěna. Po-
drobnější informace naleznete na dalších stránkách tohoto vy-
dání. 

Léto přinese pestrý kulturní a společenský program. Prázdniny 
přivítáme promítáním letního kina pro děti, čekají nás divadel-
ní představení, veřejná cyklojízda, Den mikroregionu Bystřička, 
Hanácké Woodstock, Astropárty či vernisáž výstavy „Obrazy 
příběhů" v galeriizet. Právě společenský život, aktivita místních 
spolků a ochota lidí zapojovat se do dění ve městě vytvářejí at-
mosféru, díky níž je Velká Bystřice příjemným místem pro život.

Dovolte mi proto poděkovat všem, kteří se podílejí na organizaci 
kulturních, sportovních i dobrovolnických aktivit, školám, spol-
kům i jednotlivcům. Také všem, kteří se starají o zeleň, provoz 
a rozvoj našeho města. Vaše práce a nasazení mají pro Velkou 
Bystřici i její obyvatele velký význam. 

Přeji vám příjemné letní dny, mnoho krásných zážitků, dostatek 
odpočinku a času stráveného s rodinou. 

Jiří Pospíšil, místostarosta 

Vandalismus v Zámeckém parku – oloupaná kůra stromu 
Foto: archiv města

Společenská rubrika

Narození:

Leontýna Kulhánková, nar. 2. 5. 2026 
Laura Pavlitová, nar. 17. 5. 2026 
Sára Drábková, nar. 21. 5. 2026 
Sofie Nekudová, nar. 21. 5. 2026 

Informace ve Společenské rubrice v Bystřických novinách 
a na vývěskách města zveřejňujeme pouze se souhlasem rodiny.
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MĚSTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS

Demografie není jen statistika. Je to mapa budoucnosti, která nám pomáhá plánovat rozvoj Velké Bystřice pro všechny ge-
nerace. 

Jak se bude Velká Bystřice měnit v příštích dvaceti letech? 

OBYVATELÉ MĚSTA  NOVÁ VÝSTAVBA BUDOUCNOST 
SENIORŮ 

 ŠKOLY A ŠKOLKY 

3 468 obyvatel +350 až 500 obyvatel největší výzva příštích 
20 let 

MŠ: stabilizace nyní 

stav k 19. 6. 2026 v horizontu 2-5 let výrazný nárůst potřeb 
péče 

ZŠ: změny za 5–10 let 

město dále roste Cukrovar, Cihelna, 
Na Vyhlídce  

DPS, terénní služby, bez-
bariérové bydlení 

pokles bude částečně kom-
penzován novými rodinami 

Příběh obyvatel Velké Bystřice 

(Počet současných obyvatel podle roku narození se zvýrazněnými populačními vlnami, včetně dopočtu roku 2026.)  

Jak se bude Velká Bystřice měnit v příštích dvaceti letech? 
Demografie možná na první pohled působí jako soubor tabulek a statistic-
kých údajů. Ve skutečnosti je to ale jeden z nejdůležitějších podkladů pro 
plánování budoucnosti města. 

Právě data o současné věkové struktuře obyvatel nám poměrně přesně 
napovídají, jaké služby bude Velká Bystřice potřebovat za pět, deset nebo 
dvacet let. Ať už jde o mateřskou školu, základní školu, bydlení nebo so-
ciální služby pro seniory. Při pohledu na demografická data je patrné, že 
Velká Bystřice vstupuje do nové etapy svého vývoje. 

Husákovy děti a jejich potomci 
Při pohledu na věkovou strukturu obyvatel jsou velmi dobře patrné dvě 
výrazné populační vlny. První představují takzvané Husákovy děti, tedy 
silné populační ročníky narozené především v sedmdesátých letech minu-
lého století. Druhou významnou vlnu pak tvoří jejich děti, které se narodily 
přibližně mezi lety 2000 a 2010. 

Tyto dvě generace významně ovlivňovaly a stále ovlivňují podobu našeho 

města. Nejprve bylo potřeba budovat kapacity 
mateřských škol, následně rozšiřovat základní 
školu a nyní se před námi začíná otevírat další 
velké téma – péče o stárnoucí populaci. 

Porodnost v posledních letech klesá 
Velká Bystřice kopíruje celorepublikový trend. 
V posledních pěti letech pozorujeme postupný 
pokles počtu narozených dětí. Nejde o nic vý-
jimečného. Podobný vývoj sledujeme prakticky  
v celé České republice. Příčin je několik – men-
ší počet žen v reprodukčním věku, odkládání 
rodičovství do vyššího věku i změna životního 
stylu mladých rodin. 

První dopady již pozorujeme v mateřské škole. 
Po několika letech velmi vysoké poptávky vstu-
puje mateřská škola do období stabilizace. Po-
čet nově přijímaných dětí se začíná přibližovat 
kapacitním možnostem školky a současný stav 
již nepřináší takový tlak na navyšování kapacit 
jako v minulých letech. 

To je dobrá zpráva pro rodiče i pro město.

 Husákovy děti (70. léta) – dnešní padesátníci a budoucí senioři 
 Děti Husákových dětí (2000–2010) – současní žáci a mladí dospělí 
 Pokles porodnosti (2020–2026) – začátek stabilizace počtu dětí 
 Ostatní ročníky
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Základní škola pocítí změny později 
Jiná situace je u základní školy. Silné populační ročníky budou zá-
kladní školu naplňovat ještě několik dalších let. Výraznější změny 
lze očekávat až přibližně za pět až deset let, kdy začnou nastupo-
vat slabší ročníky narozené po roce 2020. Ani zde ale nelze oče-
kávat dramatický pokles počtu žáků. 

Nová výstavba bude důležitým stabilizačním prvkem 
Při hodnocení demografického vývoje je potřeba zohlednit ještě 
jeden velmi významný faktor – další rozvoj města. Velká Bystřice 
se totiž bude i nadále rozrůstat. Již v letošním roce se očekává 
příchod přibližně 150 až 200 nových obyvatel do bytů v areálu bý-
valého cukrovaru. V dalších letech bude pokračovat rozvoj lokality 
Cihelna a následně také lokality Na Vyhlídce. Celkově lze v hori-
zontu nejbližších dvou až pěti let očekávat přírůstek přibližně 350 
až 500 nových obyvatel. 

Nepůjde ale pouze o nárůst počtu obyvatel. Velmi pravděpodobně 
půjde především o příchod mladých rodin, které budou využívat 
služby města a jejichž děti budou navštěvovat mateřskou a základ-
ní školu. Právě tento příliv obyvatel bude do značné míry kompen-
zovat přirozený pokles porodnosti a přispěje ke stabilizaci počtu 
dětí ve školkách i školách. 

Největší výzvou příštích dvaceti let budou senioři 
Z dlouhodobého pohledu však bude nejvýznamnějším tématem 
stárnutí obyvatel. 

Silná generace dnešních čtyřicátníků a padesátníků bude během 
následujících patnácti až dvaceti let postupně vstupovat do seni-
orského věku. 

To bude znamenat rostoucí potřebu:
► domů s pečovatelskou službou,
► terénních sociálních služeb, 
► bezbariérového bydlení, 
► odlehčovacích služeb, 
► komunitních aktivit pro seniory. 

Právě oblast péče o seniory se tak pravděpodobně stane jedním  
z nejdůležitějších témat rozvoje města v příštích desetiletích. 

Pokud jsme v posledních dvaceti letech investovali především do 
školství, v příštích dvaceti letech budeme muset stále více investo-
vat také do důstojného stárnutí našich obyvatel. 

Demografie není strašák. Je to kompas budoucnosti. 

Demografický vývoj nelze zastavit ani výrazně urychlit. Můžeme se 
na něj ale včas připravit. 

Velká Bystřice zůstává atraktivním místem pro život a nadále 
přitahuje nové obyvatele. Naším úkolem proto není řešit úbytek 
obyvatel, ale správně reagovat na postupnou změnu jejich věkové 
struktury. 

Pokud budeme tyto trendy dlouhodobě sledovat a promítat je do 
plánování města, máme velmi dobrou příležitost udržet Velkou 
Bystřici jako kvalitní místo pro život všech generací.

Velká Bystřice nebude městem, které ubývá. Bude městem, 
které postupně stárne – a zároveň se bude dále rozvíjet díky 
příchodu nových obyvatel. 

Ing. Martin Seidler 
místostarosta města 

Moderní technologie jsou dnes běžnou součástí kaž-
dodenního života, přesto mohou pro mnoho seniorů 
představovat nejistotu nebo zbytečné obavy. Projekt 
Moderní senior proto nabízí prostor, kde se mohou 
zájemci učit vlastním tempem, bez stresu a s jisto-
tou individuálního přístupu. Cílem je ukázat, že práce  
s moderními technologiemi nemusí být složitá, pokud 
je vysvětlena jednoduše a krok za krokem. Realizace 
projektu je umožněna také díky podpoře města, které 
přispívá k rozvoji vzdělávacích aktivit pro místní oby-
vatele.

Moderní senior pomáhá seniorům zvládnout mo-
derní technologie bez obav
Vzdělávací kurzy projektu Moderní senior jsou určeny 
především seniorům a osobám starším 55 let. Zamě-
řují se na praktické dovednosti, které mají přímé využití 
v každodenním životě a pomáhají účastníkům lépe se 
orientovat v moderních technologiích.

Kurzy jsou organizovány v malých skupinách, obvykle 
o 4–6 osobách, což umožňuje lektorovi věnovat se ka-
ždému účastníkovi individuálně. Účastníci pracují pří-
mo na svých vlastních zařízeních, díky čemuž si nové 
znalosti okamžitě ověřují v praxi a mohou je snadno 
využít vběžném životě.

Nabídka kurzů od září 
 
► Chytré telefony 
7 lekcí zaměřených na bezpečné a praktické používá-
ní telefonu v každodenním životě.
 
► Umělá inteligence v praxi 
jednoduché seznámení s AI a jejím využitím při vyhle-
dávání informací, psaní i plánování.
 
► Moderní senior na cestách
práce s mapami, navigací, rezervací dopravy a ubyto-
vání, překladači i základy angličtiny pro cestování. 

► Fotografování mobilem 
pořizování, úprava a sdílení fotografií přímo z mobilní-
ho telefonu.

Naučte se ovládat moderní technologie bez obav
Přihlásit se můžete u koordinátora projektu Karla Čap-
ky na telefonním čísle 605 228 161 nebo e-mailem  
karel.capka@maltezskapomoc.cz. 

Po naplnění kapacity se koordinátor ozve s návrhem 
konkrétního termínu zahájení kurzu. Přihlašování pro-
bíhá po celý rok, kapacita kurzů je však omezená.

Moderní senior ve Velké Bystřici
rozšiřuje nabídku kurzů



BYSTŘICKÉ NOVINY 6 - 7 / 2026Strana 6

Stárnutí populace, rostoucí tlak na péči o seniory i potřeba 
podpory rodin, které pečují o své blízké doma. Dům pokoj-
ného stáří sv. Anny ve Velké Bystřici proto připravuje ambi-
ciózní proměnu v širší Centrum sociálních služeb pro celý 
mikroregion Bystřička. O tom, co vše by nové centrum mohlo 
nabídnout a proč je třeba jednat už teď, jsme mluvili s ředite-
lem zařízení Ivo Slavotínkem. 

Co vás vedlo k myšlence transformovat Dům pokojného 
stáří sv. Anny na širší Centrum sociálních služeb? Proč 
podle vás už stávající kapacity sociálních služeb přestá-
vají stačit? 
V současné době stojíme na prahu demografické revoluce, 
nebo přesněji demografického průšvihu. Populačně silné 
ročníky stárnou do věku, kdy musejí přemýšlet o budoucím 
zajištění péče – dnes o své rodiče, za dvacet let (přejme si, 
aby to bylo více) i o nás samotné. Díky výraznému zlepše-
ní zdravotní péče se prodlužuje věk dožití, ale bohužel ne 
věk dožití ve zdraví. Poroste tak nejen počet lidí, kteří budou 
sociální a zdravotní péči potřebovat, ale i délka období, po 
které ji budou využívat. To samo o sobě znamená výrazný 
tlak na kapacity péče. Už dnes cítíme, že pobytové služby, 
tedy i náš domov pro seniory, jsou pod stále větším tlakem. 

Jaké nové služby by centrum mělo lidem nabídnout a co 
považujete za nejdůležitější? 
Budoucí násobně vyšší potřeby nevyřeší pouze rozšiřování 
pobytových kapacit. Řešení vidím hlavně v podpoře rodin, 
aby senioři mohli zůstat déle doma. Proto chceme vytvořit 
zázemí pro terénní pečovatelskou službu, denní stacionáře 
pro seniory, odlehčovací služby nebo centrum podpory nefor-
málních pečujících. To by zahrnovalo vzdělávání rodinných 
pečujících, půjčovnu pomůcek i prostor pro sdílení a odpo-
činek. Přemýšlíme také o bezbariérových nájemních bytech 
pro seniory, kteří ještě nepotřebují sociální službu naplno, 
ale chtějí mít jistotu dostupné pomoci v případě potřeby. 

Velký důraz kladete i na podporu rodin, které pečují  
o své blízké doma. Proč je to dnes tak zásadní téma? 
Bez výrazného posílení podpory neformálních pečujících ten 
demografický problém nezvládneme. Ať postavíme jakkoliv 
velké množství nových pokojů a lůžek, nikdy to nebude sta-
čit. Musíme posílit služby, které pomohou seniorům zůstat co 
nejdéle doma. Většina z nás si přeje dožít doma, ale realita 
je taková, že rodinní pečující mají své limity. Dnes se často 
mluví o takzvané sendvičové generaci — lidech, kteří sou-
časně pečují o děti, o stárnoucí rodiče a zároveň chodí do 
práce. V určité chvíli už to jednoduše nelze zvládnout bez 
pomoci. Právě tehdy jsou klíčové služby jako denní stacionář 
nebo odlehčovací pobyty.  

Součástí návrhu jsou i služby jako SeniorTaxi nebo den-
ní stacionář. Po čem je mezi lidmi aktuálně největší po-
ptávka? 
SeniorTaxi spouštíme ve zkušebním provozu už od 1. čer-
vence 2026 (viz infografika). Oproti původním plánům 
jsme měli zpoždění kvůli čekání na vozidlo, ale nový elek-
tromobil už máme k dispozici a službu začneme postupně 
ladit. Denní stacionáře a odlehčovací pobyty jsou otáz-
kou blízké budoucnosti, ale jejich zázemí teprve musíme

Sociální služby čeká velká proměna. 
Ve Velké Bystřici vzniká plán 

na centrum budoucnosti 

vybudovat. Nejsilnější poptávka je však už dnes po pobyto-
vých službách – tedy po domově pro seniory a péči pro klienty 
s neurodegenerativními onemocněními, jako je Alzheimerova 
či Parkinsonova nemoc. Velkým benefitem našeho zařízení 
je vysoký podíl jednolůžkových bytů, protože soukromí je pro 
kvalitu života zásadní. V příštích letech nás čeká rozsáhlá mo-
dernizace, aby celý domov odpovídal standardům 21. století. 

Centrum má propojit seniory, rodiny s dětmi i další skupi-
ny. Jaký význam má podle vás mezigenerační setkávání? 
Rád připomínám jednu důležitou věc – všechno, co dnes bu-
dujeme, děláme už vlastně sami pro sebe. I já se jednou mohu 
stát klientem sociálních služeb, a proto chci, aby byly co nej-
lepší. Kvalitní služba podle mě stojí na čtyřech pilířích: soukro-
mí, kvalitní a empatická péče, moderní prostředí a otevřenost 
okolní komunitě. Nechceme vytvářet uzavřené ghetto. Naopak 
chceme, aby centrum bylo živým místem sousedských i me-
zigeneračních setkávání. Aby se zde potkávali senioři, rodiny  
s dětmi i místní spolky. 

Projekt je velmi ambiciózní. Co bude při jeho přípravě nej-
těžší? 
Jednou z největších výzev bude personální zajištění. Dosta-
tek kvalifikovaných pracovníků bude čím dál větší problém  
a bez pracovníků ze zahraničí se pravděpodobně neobejde-
me. Další překážkou je samotná příprava investiční výstav-
by. Stavební povolení dnes trvá rok i dva a celý projekt bude 
finančně velmi náročný. Budeme proto hledat zdroje i mimo 
rozpočet města. Velkou výhodou ale je, že město má k dispo-
zici potřebné pozemky a projekt je připraven i v majetkoprávní 
rovině. Navíc věřím, že by mohl být zajímavým pilotním pro-
jektem i pro státní správu. 

Pokud vše půjde podle plánu, kdy by mohli obyvatelé prv-
ní změny skutečně pocítit? Kam zamýšlíte všechny nové 
služby umístit? 
Rekonstrukce ve stávajícím areálu DPS sv. Anny už běží a lidé 
první změny uvidí v nejbližších měsících. Významnější výstav-
ba nových kapacit bude záviset na projekčních pracích, povo-
lovacích procesech i zajištění financování. I při optimistickém 
scénáři jde minimálně o dva až čtyři roky práce, než budou 
vidět první větší výsledky. Ne všechno ale bude soustředěno 
jen v areálu sv. Anny. Některé služby mohou vzniknout i v exis-
tujících objektech ve Velké Bystřici nebo v okolních obcích. 
Právě menší komunitní služby by navíc mohly být nejrychleji 
realizovatelné. 

(red) 



Co je SeniorTaxi Velká Bystřice (dále jen ST):
 — Osobní automobilová doprava seniorů, zdravotně postižených  
a případně jejich doprovodu za nezbytnými službami

 — Dovoz léčiv 

Komu je určeno: 
 — Občané s trvalým pobytem ve Velké Bystřici
 — Občané ve věku 65+ 
 — Osoby zdravotně postižené
 — V nutném případě a po předchozí dohodě i s doprovodem  
 

Termín spuštění: 1. července 2026  

Cena služby:
 — 0 Kč: nezbytný doprovod 
 — 30 Kč: za vyzvednutí a dovoz léčiv  
(přičemž léky budou vyzvednuty v lékárně, kterou má řidič na trase,  
zákazník si nemůže určit lékárnu; léky budou předány oproti doplatku za léky)

 — 50 Kč: jízda v rámci katastrů města Velká Bystřice a zpět ten samý den 
(využití cesty zpět je volba zákazníka)

 — 100 Kč: jízda z katastru města Velká Bystřice do Olomouce a zpět ten samý den  
(využití cesty zpět je volba zákazníka) 
 

Rezervace: 
Přepravu je nutné rezervovat předem, buď telefonicky na čísle:  

603 317 104  
v pracovní dny od 7:00 do 15:30 hod.  
(pokud se nedovoláte, tak řidič/dispečer ST řídí a zavolá vám později zpátky;  
jinam prosím nevolejte) nebo emailem:  

seniortaxi@muvb.cz





Nástup a výstup jízdy:  
Na adrese v katastru Velké Bystřice a Olomouce zadané zákazníkem   
 
Omezení - limity: 

	— Maximální počet jízd na jednoho zákazníka za měsíc: 5 jízd (do cíle a zpět je jedna jízda). 
	— Cíle jízd se ST: zdravotnická zařízení, úřady, prodejny základních životních potřeb  
(potraviny, drogerie, domácí potřeby), lékárny, sociální služby.
	— Řidič nebude doprovázet zákazníky mimo vozidlo, přiveze je nejblíž k cílové instituci,  
kam smí jet vozidlem; pomůže s nástupem do ST, výstupem ze ST, s naložením,  
vyložením a přípravou kompenzačních pomůcek bezprostředně u ST.
	— Časové omezení / provozní doba služby bude:
• v pracovní dny, 
• mezi 7:00 až 15:30, 
• ranní odvoz do Olomouce bude zpravidla v 7:30, dále pak v 10:00, ve 12:30 
• návrat v 11:00, ve 13:30 a v 15:00 
• změna časů odjezdů a příjezdů je vyhrazena, tolerance +/- 20 minut
• doručení léků na erecept zaslaný do 10:00 – léky doručíme  

ještě ten samý den do 15:30 hod.
• doručení léků na erecept zaslaný po 10:00 a na papírový recept – léky doručíme  

do druhého dne do 15:30

Možnost platby:
 — v hotovosti u řidiče
 — QR kódem 

Výhrada a upozornění: 
Projekt ST poběží prvních 6 měsíců (do 31. 12. 2026) v režimu pilotního, zkušebního provozu.  
To znamená, že provozovatel ST bude provozní model ST testovat. Proto si vyhrazuje právo 
změny nebo úpravy vstupních podmínek a provozních pravidel ST.
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Zeleň ve městě není samozřejmost. 
Potřebuje péči i respekt obyvatel 

Kvetoucí záhony, upravené parky, stromy podél ulic  
i pravidelně sečené trávníky. Péče o městskou zeleň není 
jen otázkou estetiky, ale také dlouhodobého plánování, 
odbornosti a spolupráce mezi městem a jeho obyvateli. 
Jak by měla údržba zeleně ve Velké Bystřici vypadat, co 
jí prospívá a kde má město ještě rezervy? O tom jsme 
hovořili s Václavem Břehou, který má městskou zeleň ve 
Velké Bystřici na starost.
 
Když se řekne údržba městské zeleně, co všechno si 
pod tím mohou obyvatelé představit? 
Městská zeleň je poměrně široký pojem. Zahrnuje totiž 
nejrůznější prostředí částí města. Druhy městské zeleně 
se liší – jiná výsadba a její složení bude v centru, jiná dále 
od náměstí a radnice, hodně odlišná pak na periferii měs-
ta. Samostatnou kapitolu představují všechny tři parky, 
ale také okolí Velké Bystřice, které ji obklopuje. Všechny 
vyjmenované zóny se tedy skládají z jiných rostlin, stromů 
a keřů, které se jinak často a jiným způsobem udržují (tva-
rují). Nejvíce času a tvarování by se mělo věnovat zeleni 
v centru, méně času zabere a divočeji může vypadat péče 
o zeleň na okrajích a v parcích. 

Co však zásadně propojuje všechny typy zón městské 
zeleně je pravidelnost údržby. Z mého pohledu je stav 
městské zeleně, pro běžný život i náhodný průjezd ná-
vštěvníka, hodně důležitý – vytváří a ovlivňuje dojem, 
pocit, vzhled... Celý život věřím, že prostředí s dobře 
udržovanou zelení kultivuje a inspiruje, a to nejen místní 
obyvatele. Popravdě musím také říct, že ve Velké Bystřici 
máme co dohánět. 

Jak vypadá běžný rok z pohledu péče o zeleň? Liší se 
práce na jaře, v létě a na podzim? 
Tato otázka mi nahrává na odpověď, o které přemýšlím 
už delší dobu. Ano, samozřejmě, v každé části roku se 
dělají jiné práce. Mírně se odpočívá pouze během ledna  
a února. Možná právě v těchto dvou měsících by se  
u nás, ve Velké Bystřici mělo plánovat. Sestavení ročního 
plánu prací je, podle mě, už nezbytné pro rozlohu našeho 
města. Byl bych pro zřízení odboru městské zeleně, který 
by měl zeleň nejen na starosti, ale i na zodpovědnost a ří-
dil by a prováděl (podle sestaveného plánu) údržbu podle 
zón a ročního období. Dobře sestavený plán by vyloučil 
zapomínání na některé části města a odstranil by někdy 
chaotičnost prací. 

Které lokality ve Velké Bystřici vyžadují nejvíce péče 
a proč? 
Nejvíce času spolkne vždycky střed města a také parky, 
zejména Zámecký  a Kapitulní park. Tato místa jsou nejví-
ce navštěvovaná, takže podle toho musí také vypadat. To 
ovšem v žádném případě neznamená, že se zanedbává 
zbytek – zase se vracíme k dobrému rozvržení prací.  

Lidé si často všímají hlavně sečení trávy. Podle čeho 
určujete, kdy a kde se bude sekat? 
Můj názor je, že tráva je jako každá jiná zeleň. Tedy opět 
maximální pozornost (sekání každých 14 dnů) trávníky  
v centru města a Zámecký park, dětská hřiště. Se vzdá-
leností od centra klesá i četnost sečení, kterou by měl 
opět stanovit plán a typ zóny – častěji kolem lidských

V posledních letech se hodně mluví o suchu a změnách kli-
matu. Promítá se to i do péče o městskou zeleň? 
Změny klimatu ovlivňují  i městskou zeleň. Vyšší počet horkých 
dnů, celkové narůstání teplot, méně srážek a přívalové deště. Je 
to samozřejmě postupné, ale už teď se volí suchu odolné stromy, 
keře a trvalky. U nových výsadeb už bývá běžné, že je potřeba se 
jim věnovat minimálně první tři roky po nasazení. Důležitá je ze-
jména zálivka (dobře slouží zelené vaky s doplňovanou vodou), 
o které, kdybyste se zmínila před cca 20 lety, tak by se vám za-
hradníci poprávu vysmáli. 

Jak vybíráte nové stromy, keře nebo květiny, které se ve 
městě vysazují? 
Výběr složení a místa výsadby je podceňovaný. Často se za-
hradnické firmě, která výsadbu provádí, příliš rozvážou ruce. Bez 
kontroly vysazovaných rostlin se tak do městské zeleně dostane 
spousta druhů, které by žádný zahradník nechtěl mít doma nebo 

Zahrada u Domu pokojného stáří sv. Anny
Foto: archiv města

Veřejný prostor před zdravotním střediskem
Foto: archiv města

sídel, méně často dále od nich. Neberte ale tyto časové odstu-
py jako dogma. Délku doby mezi sečeními ovlivňuje také roční 
období, srážky atd. Možná teď budu pro někoho  „málo zelený 
zahradník“, ale já považuji původně dobře myšlenou iniciativu, 
totiž aby se nesekala často tráva ve městech kvůli výskytu hmy-
zu, za nešťastnou. Nesekání nebo méně časté sekání trávy ve 
městech vede k zanedbanému vzhledu, vyšší tráva láká k vyha-
zování odpadků a rozrůstání plevele. Na množství hmyzu mají 
vliv, podle mne, jiné věci a ne udržovaný trávník. 
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s nimi pracovat. Do výběru by měl mít možnost 
mluvit i ten, kdo se bude po zasazení o zeleň sta-
rat, a daleko více je potřeba myslet na následnou 
péči a údržbu. Pokud bych měl být konkrétní, tak 
v našem městě jsme dovolili zasadit velké množ-
ství různých odrůd berberisu (dřišťálu), který, ať 
vypadá jakkoliv ozdobně, je na údržbu díky trnům 
příliš náročný a podobně jako břečťan či lonicera 
(zimolez) se snadno a invazivně rozrůstá. 

Setkáváte se i s požadavky nebo podněty od 
obyvatel? Co lidé nejčastěji řeší? 
Lidé byli, jsou a budou vždycky lidé. Každý má, 
nejen na zeleň ve městě, jiný názor – co se jedno-
mu líbí, druhý nesnáší. Myslím, že jednou z cest, 
jak vyjít se všemi rozdílnými požadavky a názory, 
je fundovanost a získání respektu výsledky práce, 
která je za vámi vidět. Aby lidé s vámi zvoleným 
způsobem péče o zeleň třeba i nesouhlasili, ale 
respektovali ho, což není jen tak. 

Všímáte si, že mají obyvatelé o své okolí větší 
zájem než dříve? Jak se to projevuje? 
Pokud myslíte právě tuto dobu, kdy se provedla 
a stále probíhá velká výsadba středu města a po-
dél hlavní komunikace, můžeme ji použít jako ná-
zorný příklad. Výsadbu provádí městský úřad pro 
občany. Občané ji chtějí, dlouho si už právem stě-
žovali na vzhled města právě v centru. Obě stra-
ny, tedy městský úřad i občané, to ale jeden bez 
druhého nedokáží. Město prosadí, zajistí a zapla-
tí výsadbu. Bez ohleduplnosti, respektu a zájmu 
občanů nebude mít výsadba smysl – bude plná 
odpadků, pošlapaná a polámaná a město ztratí 
iniciativu. Právě v těchto týdnech se nacházíme  
v době, kdy se „láme chleba“ a rozhoduje. 

Městský úřad udělal velmi správně první krok 
směrem k občanům, k zelenějšímu středu měs-
ta. Jeho druhým krokem by mělo být nenechat se 
ovlivnit zdánlivým nezájmem občanů a důsledně 
si pohlídat péči o zasazenou zeleň. Občané by po 
klasické počáteční skepsi mohli začít brát vysa-
zenou zeleň za svou a postupně ji pomoci bránit 
před vandaly, ničením a odhazováním odpadků. 
Měli by ukázat městu, že o zeleň stojí a vyžadovat 
pravidelnou péči o ni. Dobře vypadající zeleň by je 
mohla inspirovat k dalšímu zájmu a péči o zelená 
místa. 

Bylo by krásné, kdyby to tak bylo. Dokážeme to? 

Existuje místo ve Velké Bystřici, kde si lidé své 
okolí berou tak trochu za vlastní a aktivně se 
o něj starají? 
Takových míst u nás není mnoho, ale jsou. Snad 
budou i přibývat. Dovolím si ale poslední otázku 
trochu obrátit: Dalo by se říct, která místa vypada-
jí nejhůře a nikoho nezajímají? Nejvíce odpadků 
a nejrůznějšího nepořádku je v místech, kde se 
o vysazenou městskou zeleň nikdo nestará. Za-
nedbaná, neudržovaná místa nejvíce lákají k od-
hazování čehokoliv. Možná je právě čas začít to 
pomalu měnit, a to z obou stran. 

(red)

Do Velké Bystřice se 
vrací lékárna. 

Otevřít by mohla 
už během prázdnin 

Po delší době bez vlastní lékár-
ny se obyvatelé Velké Bystřice 
brzy dočkají významné změny. 
Nová lékárna by měla otevřít už 
v první polovině letních prázdnin 
a nabídne nejen běžný výdej léků 
a zdravotnických potřeb, ale také 
odborné poradenství či možnost 
objednání receptů i mimo provoz-
ní dobu. O plánech nové pobočky 
i službách pro místní obyvatele 
jsme mluvili s magistrem Radkem 
Veselým, vedoucím lékárníkem 
nové provozovny. 
 
Ve Velké Bystřici se po delší 
době znovu otevírá lékárna. Co 
Vás vedlo k rozhodnutí otevřít 
pobočku právě zde? 
Velká Bystřice je obec, která lékár-
nu dlouhá léta měla a domníváme 
se, že by měla mít i nadále. Roz-
hodnutí padlo po spojení sil dvou 
lékárníků – jeden v roli investora, 
druhý jako vedoucí lékárník přímo 
na místě. Spojila nás náhoda. 

Kdy lékárna zahájí provoz a jaké 
služby budou mít obyvatelé  
k dispozici? 
Lékárna zahájí provoz co nej-
dříve, z naší strany není důvod 
termím odsouvat, jsou zde ale 
zakonné povinnosti ve vztahu 
ke státním autoritám a zdravot-
ním pojišťovnám, které musíme 
postupně naplnit. Nyní se jeví 
jako reálný termín první polovina 
prázdnin, přesněji nelze, s ohle-
dem na zákonné lhůty státních 
institucí, splnění všech podmínek,

specifikovat. Služby, které bude-
me poskytovat jsou stejné, jako  
v kterékoliv jiné lékárně – tedy 
výdej léčiv a zdravotnických pro-
středků na recepty a poukazy, pro-
dej vitamínů, potravních doplňků, 
zdravé výživy a rovněž základní 
sortiment pro domácí mazlíčky. 

Budou si u Vás lidé moci nechat 
objednat i méně dostupné léky 
nebo zdravotnické potřeby? 
Jak celý proces funguje? 
Jako každá lékárna budeme dr-
žet skladem nejběžnější léčiva  
a zdravotnický materiál, cokoliv 
nebude k dispozici ihned, rádi ob-
jednáme a připravíme k vyzved-
nutí následující den.  

Plánujete nabídnout i další služ-
by nad rámec běžného výdeje 
léků, například odborné pora-
denství nebo konzultace s far-
maceutem?  
Odborné poradenství a konzul-
tace jsou v případě zájmu samo-
zřejmostí, připravujeme možnost 
odeslání receptu do lékárny (přije-
tí lékárnou) i mimo provozní dobu 
např. formou SMS, nebo prostřed-
nictvím webového rozhraní, léčivo 
bude připraveno k výdeji následu-
jící pracovní den. 

Na co by se podle Vás lidé měli 
lékárníka ptát častěji, ale větši-
nou se neptají?  
Můžou se ptát vlastně na cokoliv, 
samozřejmě v lékárně očekávám 
spíše dotazy týkající se léčby one-
mocnění nebo poranění, ale měl 
jsem v minulosti pacientku, se kte-
rou jsme vyřešili třeba starou za-
pomenutou smlouvu u pojišťovny. 

(red) 

Foto: archiv města
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Nový kaplan ve Velké Bystřici: 
„Přejme si navzájem dobro“ 

Správu velkobystřické farnosti od letošních Velikonoc 
zajišťují noví duchovní. V minulém čísle jsme přinesli 
rozhovor s farářem Pavlem Macurou a v tomto prázdni-
novém vydání je řada na kaplanovi Aleši Vrzalovi. 

Otče Aleši, především vás vítáme ve Velké Bystřici, 
kam jste se před pár týdny přestěhoval i fyzicky. Tak-
že už jste se usadil a jak se vám vaše nové bydliště 
na faře zamlouvá? 
Ano, je to pravda, na faru ve Velké Bystřici jsem se v prů-
běhu minulého měsíce přestěhoval z Olomouce, kde 
jsem bydlel v domě zvaném „vikárka“ na ulici Komenské-
ho. Bydlení se mi zamlouvá velmi dobře.  

V dohledné době by se měl na faru přistěhovat i pan 
farář Pavel Macura a co je pro to ještě zapotřebí při-
pravit? 
Otec Pavel bydlí dosud v již zmíněném domě „vikárka“  
a jeho přestěhování bude aktuální ve chvíli, kdy se na 
faře ve Velké Bystřici uvolní byt.  

Otec Pavel se svěřil, že pro něj byl nástup do naší 
farnosti o Velikonocích silným a hlubokým zážitkem.  
Zeptám se tedy na stejnou otázku, jak jste velikonoč-
ní svátky v novém působišti vnímal vy? 
Slavení Velikonoc je vrcholem liturgického roku a je ča-
sem, kdy se kněz věnuje převážně liturgickému slavení 
a méně čemukoliv jinému, co k jeho službě patří. A právě 
při liturgickém slavení je kněz nejvíce knězem a nejvíce 
může prožít a zakusit to, co stojí za jeho službou.  

Nyní již jsme se v čase posunuli dál, máme za sebou 
Letnice, tedy svátky Svatodušní, proběhla Noc kos-
telů, slavily se hody na Posluchově a v Hlubočkách, 
tedy ve farnosti, kterou máte jako farní vikář na sta-
rosti. Co tato funkce obnáší a měl jste už čas se blíže 
poznat s farníky? 
Dovolím si to upřesnit, jsem farním vikářem (kaplanem) 
pro obě farnosti. Farnosti Velká Bystřice a Hlubočky 
mají faráře i farního vikáře ne z obvyklého důvodu, že 
by v nich bylo tolik práce, že by na to jeden kněz nesta-
čil, ale proto, že já i otec Pavel máme těžiště naší práce 
ne v práci pro farnost, ale v práci pro celou Arcidiecézi. 
Jsme tedy do těchto farností ustanoveni dva proto, aby 
se to dalo s naší prací pro Arcidiecézi skloubit a aby se 
to dalo vůbec zvládnout.  

Přiblížíte nám vaše dosavadní působení? 
30. 6. oslavím 25. výročí svého kněžského svěcení. Po 
přijetí jáhenského svěcení v roce 2000 jsem byl rok jáh-
nem ve Valašských Kloboukách. Po přijetí kněžského 
svěcení v roce 2001 jsem byl dva roky farním vikářem ve 
farnostech Hluk, Boršice u Blatnice a Ostrožská Lhota. 
Mým prvním samostatným kněžským ustanovením byla 
farnost Velké Opatovice a farnosti Borotín, Roubanina 
a Deštná. V roce 2015 jsem začal působit v Prostějově, 
nejprve rok ve farnosti sv. Petra a Pavla a pak 8 let ve 
farnosti Povýšení svatého Kříže, zároveň jsem byl dě-
kanem Děkanátu Prostějov. Od roku 2024 pracuji pro 
Arcidiecézi olomouckou, v čem moje práce spočívá pro-
zradím v odpovědi na další otázku. 

Stejně jako u o. Pavla i u Vás předpokládám, že bystřická  
a hlubočská farnost nebudou Vaším jediným působištěm. Co 
všechno máte ještě v rámci arcidiecéze na starosti? 
No s humorem lze říct, že jsem typický „mnohoobročník“, jen ob-
ročí už neexistují. Jsem biskupský delegát pro školy, tzn., že do 
mé kompetence spadá péče o školy a školská zařízení zřizované 
Arcibiskupstvím olomouckým. Zastávám také úřad moderátora ku-
rie, z této pozice je mojí starostí bdít nad tím, aby se dodržovalo 
církevní právo, tedy vnitřní normy, kterými se církev řídí. Dále jsem 
soudce Interdiecézního soudu v Olomouci a kanovníkem Metro-
politní kapituly u sv. Václava v Olomouci.  

Takže volného času asi moc není. Přesto, jak ho trávíte či jak 
relaxujete, co Vám pomáhají dobíjet energii, a protože se blíží 
prázdniny, máte v souvislosti s nimi nějaké plány? 
Odpočívám spíše pasivně než aktivně, o prázdninách bych měl 
spolu kolegy vyrazit do Itálie a Chorvatska.   

A na závěr: Co byste vzkázat farníkům i obyvatelům Velké 
Bystřice, kteří třeba do kostela běžně nezavítají? 
Vzkaz? Přejme si navzájem dobro, žehnejme si navzájem, nic lep-
ší nemůžeme dělat! 

(red)  

o. Aleš Vrzala
Foto: Karel Čapka 
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Knižní novinky na měsíc červenec 2026 

KNIHOVNA VELKÁ BYSTŘICE

B. A. Paris – Až tě zabiju 
Nell je přesvědčena o tom, že ji někdo sleduje, je jí neustále v pa-
tách, a dokonce se pohybuje v její domě. Někdo, kdo zná její ta-
jemství. O čtrnáct let dříve se zapletla do vyšetřování vraždy a její 
posedlost dopadením vraha měla za následek sérii lidských tragé-
dií. Nyní se snaží utéct před nepříjemnou minulostí, ale současnost 
je mnohem děsivější. V okolí jejího přítele Alexe totiž došlo k velmi 
znepokojivým událostem. Nell nebude mít klid, dokud se stalkerovi 
nepodívá do tváře. 

Wendy Draifield – Stopy v dešti 
Detektiv Madison Harperová musí zvládnout vyšetřování nálezu těla 
v kalných mělčinách Lost Creeku a zároveň pomáhat zoufalé matce, 
která hledá svého zmizelého malého syna. Sotva má čas se najíst 
nebo vyspat. Ale někdo v tomto malém městě přišel o milovanou 
osobu a život dítěte může být v ohrožení. Případy se začnou propo-
jovat a ona se postaví tváří v tvář zvrácenému jedinci v samotném 
centru všeho. 

Petra Dvořáková – Ordinace 
Román ze života praktického lékaře, který má až příliš dob-
ré srdce, ale naštěstí i dobré lidi kolem. Patrik by dneska 
ordinování nejradši zabalil. V čekárně se hromadí lidi a jeho 
máti jako zdravotní sestra všechny peskuje, protože pořá-
dek musí být. Jenže pacient a rýma se neptají, jak doktorovi 
zrovna je. A tak spolu s kolegyní Marikou statečně zvládají 
choroby i čistokrevnou hypochondrii. Jenže nic není snad-
né ani za dveřmi ordinace. Naštěstí se stačí problémům 
postavit čelem a bude zase dobře. 

Julie Caplinová – Penzion v Portugalsku 
Rebecca potřebuje zmizet. Naprosto se totiž znemožnila, 
když sledovala muže, kterého už roky tajně miluje, jak krá-
čí v doprovodu jiné. Jakmile se jí tedy naskytne příležitost 
pracovat v penzionu na portugalském pobřeží, bez váhání 
ji přijme. Co ale nečeká, je Felipe. Okouzlující, sebevědo-
mý, a vždy připravený utrousit koketní poznámku, která 
Rebeccu spolehlivě rozhodí. Felipe má navenek svůj život 
zcela pod kontrolou, ale za milým úsměvem se skrývá muž, 
který nese starost o celou rodinu. A to je poslední, co potře-
buje, je další komplikace. 

Axie Oh – Plující svět 
První díl fantasy pro děti a mládež. Suno, bývalý voják bez 
paměti žijící v temném Podsvětí, pátrá po dívce ovládající 
stříbrné světlo, za kterou je vypsána bohatá odměna. Ren, 
akrobatka skrývající tuto moc, se po útoku démona vydá 
přes hory zachránit zraněného strýčka. Když se jejich cesty 
protnou, Suno netuší, že právě Ren je hledaná dívka. Po-
stupně je k sobě přitahuje nejen společná cesta, ale i minu-
lost, která je propojuje víc, než tuší. 

KULTURA

Telefon: 728 175 687 
e-mail: knihovna@muvb.cz 
www.knihovna.velkabystrice.cz

Danielle Steel – Komplikace 
Úspěšná umělecká konzultantka 
přijíždí do Paříže hledat útěchu 
po dramatickém rozvodu a na-
chází zde novou lásku. Jiný host 
uvažuje o ukončení svého života, 
a nakonec zachrání život někomu 
jinému. Kariéru významného poli-
tika poskvrní skandál kvůli záhad-
né schůzce. Mladý pár zjistí, že 
jejich vysněná budoucnost mož-
ná zůstane jen snem. Noc plná 
nečekaných událostí v jednom z 
nejznámějších pařížských hotelů 
zamíchá osudy. 

Uvedené časy slouží pouze jako orientační přehled  
a mohou se v průběhu festivalu změnit. Pořadatel si  

vyhrazuje právo na změnu programu. 

Hanácké Woodstock 2026 
Orientační časy vystoupení 

13:00 – 13:50 Everlasting Dark  

14:20 – 15:10 Midnight Swimmers  

15:40 – 16:50 Budoár staré dámy  

17:20 – 18:30 Ty Syčáci s Petrem Vášou  

19:00 – 20:10 Už jsme doma  

20:50 – 22:10 Vlasta Redl s kapelou  

23:10 – 00:40 Tata Bojs  
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V prázdninovém vydání Bystřických novin tradičně přinášíme 
první pozvánku na svátek lidové muziky, zpěvu, tance, kro-
jů, ale také řemesel a gastronomie – mezinárodní folklorní 
festival Lidový rok. Jeho 36. ročník se uskuteční v termínu  
od 4. do 6. září 2026.

Festival bude zahájen v pátek večer atraktivní předehrou, 
která potěší publikum napříč generacemi, ale určitě hlav-
ně mladší publikum. Na pódiu vystoupí oblíbený písničkář 
Michal Horák, jehož tvorba navazuje na tradici „laskavého 
písničkářství“ reprezentovanou například dvojicí Svěrák–
Uhlíř. S humorem, nadsázkou a žánrovou lehkostí glosuje 
každodenní život. A tak si tuto příležitost určitě nenechte ujít, 
zaručeně se dobře pobavíte. Vstupenky jsou v předprodeji  
v Kulturním a informačním centru ve Velké Bystřici nebo on-
line na portálu smsticket. Do 16. srpna lze zakoupit lístky za 
zvýhodněné ceny 350 a 400 Kč, děti od 6 do 15 let za 300 Kč. 
Po tomto termínu bude vstupné jednotné, a to 450 Kč.

Letošní ročník nabídne opět pestrou přehlídku zahraničních 
hostů. Návštěvníci se mohou těšit na temperamentní Mexiko, 
jehož tanečníci, hudebníci i barevné kroje se do Bystřice vrátí 
po téměř desetileté pauze. Poprvé se na festivalu představí 
folklor nejzápadnějšího cípu Evropy – Portugalska. Sloven-
sko budou reprezentovat zástupci rázovitého regionu Detva. 
Zvláštní pozornost si zaslouží také soubor Kupava, který pů-
sobí v Brně a sdružuje členy ukrajinské komunity včetně lidí, 
kteří u nás našli nový domov po útěku před ruskou okupací.

To nejlepší ze zahraniční účasti nabídne sobotní hlavní ve-
černí program s názvem „Dež ste nás pozvale“. Ještě před 
jeho zahájením proběhne slavnostní předání Cen města no-
vým laureátům, které letos doprovodí i jedno speciální pře-
kvapení, na kterém se zatím pracuje, a tudíž nebudeme ani 
naznačovat☺.

Sobotní a nedělní programy přinesou tradičně bohatou pře-
hlídku folklorních souborů dospělých i dětí z různých koutů 
Moravy i Čech. Hosty z blízka i z daleka samozřejmě dopl-
ní vystoupení souborů i muzik z Velké Bystřice, která budou 
určitě předznamenávat listopadové oslavy 50. výročí vzni-
ku souboru Haná. Tomuto výročí budou rovněž věnovány  
i připravované výstavy, které budete moci zhlédnout jak pod 
širým nebem v Zámeckém parku, tak v nových prostorách 
Kreativního centra, kam určitě zamíří kroky mnoha zvídavých 
návštěvníků.

Po roční pauze se návštěvníci mohou těšit také na návrat 
oblíbených pouťových atrakcí na parkoviště u zámku. Ti, kdo 
dávají přednost klidnější atmosféře s nabídkou zábavy i pro 
ty nejmenší, ocení nabídku Zámeckého parku, kde bude při-
praven Dětský dvorek a Řemeslný rynek s ukázkami tradič-
ních řemesel.

Jménem všech pořadatelů i účinkujících vás na letošní Li-
dový rok co nejsrdečněji zveme a věříme, že nás opět čeká 
krásné setkání plné radosti z lidové kultury, hudby a společ-
ného sdílení.

Petr Nakládal, ředitel festivalu

Lidový rok      2026 
zve na víkend plný hudby, tance i setkání

®
PROGRAM AKCE

Pátek 4. září 2026

 20:00 
MICHAL HORÁK s kapelou

Sobota 5. září 2026

11:00 
V Bestřeci na renko – soubory se představují

15:00 
Debe decke tak belo 

– pořad folklorních souborů dospělých

17:00 
Za horama, za dolama – zahraniční folklorní soubory

18:00 
Hréte nám hudci – hudební pořad

20:00 
Slavnostní předání Cen města Velká Bystřice

21:00 
Dež ste nás pozvale – hlavní večerní program

22:00 
Noční perličky

Neděle 6. září 2026

8:45
 mše

11:00 
Na návsi i za stodoló – pořad dětských FS

14:00 
V dobrym zme se zešle – festivalový galaprogram

16:00 
Rozloučení s hosty 

– závěr festivalu se zahraničními soubory

• ŘEMESLNÝ RYNEK a DĚTSKÝ DVOREK v Zámec-
kém parku

• bohaté OBČERSTVENÍ na Zámeckém náměstí

• VÝSTAVY v Kulturním a informačním centru, galerii-
zet, Kraetivním centru a v Zámeckém parkme krásné 
svátky a vše dobré v roce 2026. 
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Občerstvení zajištěno 
v případě nepříznivého počasí 

se nepromítá

PĚT ŠVESTEK
28. SRPNA 2025 | 19:00 hod

AMFITEÁTR V ZÁMECKÉM PARKU
VELKÁ BYSTŘICE

  #KOMEDIE #ROAD MOVIE #ČESKO #2026

17:00–20:00
POZOROVÁNÍ ČÁSTEČNÉHO 
ZATMĚNÍ SLUNCE, DĚTSKÝ 
KOUTEK

20:00–21:00
ASTRONOMICKÝ KVÍZ O CENY

22:00–02:00
POZOROVÁNÍ PERSEID A NOČNÍ OBLOHY

SRPNA
2026 HODIN17 00

AS
TR

OP
ÁR

TY

12.

PRO KOHO? 
PRO VEŘEJNOST A RODINY S DĚTMI
CO S SEBOU? 
DEKU, TEPLÉ OBLEČENÍ A DOBROU NÁLADU
CO DÁLE OČEKÁVAT?
PIVO NIČITEL, OBČERSTVENÍ A ZDARMA
ŠPEKÁČKY

AMFITEÁTR A ZÁMECKÝ PARK
VELKÁ BYSTŘICE

KONTAKT: 
+420 776 232 578

MIROSLAV PECH
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Pozorování částečného zatmění Slunce, maximum meteorického 
roje Perseid, pohled do profesionálních dalekohledů i setkání lidí, 
které fascinuje vesmír. Astropárty se za několik let své existen-
ce stala oblíbenou letní tradicí, která každoročně přitahuje stovky 
návštěvníků. O tom, jak akce vznikla, co nabídne letošní ročník  
a proč stojí za to čas od času zvednout oči k noční obloze, jsme si 
povídali s organizátorem akce Miroslavem Pechem. Astropárty se 
uskuteční 12. srpna v zámeckém parku ve Velké Bystřici.   

Astropárty ve Velké Bystřici se už stala tradiční letní akcí. Jak 
vlastně vznikla její myšlenka? 
S myšlenkou přišel před několika lety Antonín Šváb z IC, který 
hledal způsob, jak přiblížit astronomii veřejnosti ve Velké Bystřici. 
Oslovil mě tehdy jako vedoucího astronomického kroužku pro děti 
v Rodinném centru o-kruh ve Velké Bystřici a začali jsme společ-
ně přemýšlet, jak vytvořit akci, která by spojila pozorování oblohy, 
vzdělávání i příjemné setkání lidí se zájmem o vesmír. Z původně 
komorní akce se postupně stala tradiční letní událost, na kterou 
dnes přicházejí stovky návštěvníků. 

Pamatujete si okamžik, kdy Vás hvězdy a vesmír začaly zají-
mat? Co Vás na nich fascinuje nejvíc? 
Astronomie mě přitahovala už od dětství. Fascinovalo mě, že 
když se podíváme na oblohu, díváme se vlastně do minulosti. 
Postupně se tento zájem spojil s mojí profesní dráhou v oblasti 
fyziky, optiky a vývoje astronomických přístrojů. Dnes se podílím 
za Akademii věd České republiky na mezinárodních projektech 
zaměřených na výzkum vesmíru a vývoj teleskopů. Nejvíc mě fas-
cinuje, že i po staletích objevování stále existuje obrovské množ-
ství nezodpovězených otázek, na které se snažíme odpovědět.  

Letošní Astropárty se uskuteční 12. srpna. Proč je právě sr-
pen pro pozorování oblohy tak zajímavým obdobím? 
Letošní ročník je mimořádně zajímavý tím, že se v jeden den po-
tkají hned dva atraktivní astronomické úkazy. Odpoledne a večer 
budeme pozorovat částečné zatmění Slunce, během kterého bu-
dou viditelné také sluneční skvrny, erupce a protuberance. V noci 
pak nastane maximum meteorického roje Perseid, tedy jednoho 
z nejkrásnějších rojů padajících hvězd v roce. Taková kombinace  
u nás se nenaskytne v nejbližších stovkách let. 

Na co se mohou návštěvníci těšit letos? Připravujete oproti 
minulým ročníkům něco nového? 
Program bude letos opravdu nabitý. Od 17 do 20 hodin budeme 
pozorovat částečné zatmění Slunce speciálními slunečními dale-
kohledy. Večer proběhne astronomický vědomostní kvíz pro rodi-
če a děti o zajímavé ceny. Po setmění budeme pozorovat objekty 
noční oblohy profesionálními dalekohledy a samozřejmě také ma-
ximum meteorického roje Perseid, které vrcholí po půlnoci. 

Kromě astronomie ale chceme nabídnout i příjemnou atmosfé-
ru. Návštěvníci se mohou těšit na občerstvení, tradiční špekáčky, 
nebo pivo Ničitel. Doporučujeme vzít si deku a teplejší oblečení, 
protože pozorování bude pokračovat až do nočních hodin.

Na koho je Astropárty určena? Užijí si ji spíše zkušení astro-
nomové, nebo i úplní začátečníci a rodiny s dětmi? 
Akce je určena opravdu všem. Nemusíte mít žádné astronomické 
znalosti ani vlastní vybavení. Velkou radost mám z toho, že se na 
organizaci podílejí také děti z astronomického kroužku, který vedu 

Když se nad Velkou Bystřicí otevře vesmír. 
Astropárty nabídne zatmění Slunce

i padající hvězdy   

v Rodinném centru o-kruh. Pomáhají s přípravou progra-
mu, komunikací s návštěvníky i s některými ukázkami. 
Pro ně je to skvělá příležitost podělit se o své znalosti  
a zkušenosti s ostatními.  

Co bývá pro návštěvníky při pohledu do dalekohledu 
největším překvapením? 
Velmi často je to Saturn. Lidé ho znají z fotografií, ale 
když jeho prstence poprvé spatří na vlastní oči, bývá to 
silný zážitek. Překvapivé jsou také detaily na Měsíci nebo 
pohled na Jupiter a jeho měsíce. Letos ale očekávám, že 
velkou pozornost přitáhne i pozorování Slunce v H-alfa 
dalekohledech, kde lze sledovat protuberance a další dy-
namické jevy na jeho povrchu. 

Máte na noční obloze svého „oblíbence“? Objekt, ke 
kterému se při pozorování rád vracíte? 
Mám rád Mléčnou dráhu. Když jsou dobré podmínky, při-
pomíná nám, že jsme součástí obrovského galaktického 
systému. Profesně se zabývám výzkumem vysokoener-
getických částic přicházejících z vesmíru a při pohledu na 
Mléčnou dráhu si často uvědomuji, jak mnoho procesů  
v ní stále ještě neznáme. 

Může si dnes člověk užít pozorování oblohy i bez 
drahé techniky? Co byste doporučil úplnému začá-
tečníkovi? 
Určitě ano. Nejkrásnější zážitky často přináší obyčejné 
pozorování pouhýma očima. Perseidy jsou toho skvě-
lým příkladem. Pro začátek doporučuji najít tmavší mís-
to mimo město, naučit se několik základních souhvězdí  
a případně si pořídit jednoduchý triedr. Ten dokáže uká-
zat překvapivé množství objektů. 

Jak se za poslední roky proměnila noční obloha nad 
Velkou Bystřicí? Projevuje se i světelné znečištění? 
Ano, světelné znečištění je patrné i u nás. Přesto máme 
v okolí stále místa, kde lze pozorovat velmi kvalitní noční 
oblohu. Je důležité o tomto tématu mluvit, protože rozum-
ně navržené osvětlení pomáhá nejen astronomům, ale  
i přírodě a lidem. V průběhu akce máme s obcí domluve-
ný nízkosvětelný režim v okolí místa konání akce. 

Když dnes večer vyjdeme ven a podíváme se na oblo-
hu, co byste nám doporučil hledat jako první? 
Pokud bude jasno, zkuste najít pás Mléčné dráhy táhnou-
cí se přes oblohu. Potom se zaměřte na Letní trojúhelník 
tvořený hvězdami Vega, Deneb a Altair. A pokud budete 
mít trochu trpělivosti, určitě se dočkáte i některé z Per-
seid. Právě srpnové noci jsou ideální příležitostí uvědo-
mit si, jak krásný a fascinující vesmír nad našimi hlavami 
máme. 

(red) 
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Book nooky a dioramata přilákaly 
do zámku více než tisíc návštěvníků 

V rámci letošního ročníku akce Jsme z jedné planety měli 
návštěvníci možnost navštívit také netradiční výstavu book 
nooků a dioramat, která byla umístěna v prostorách kreativní-
ho centra vzniklého dostavbou ruiny západního křídla zámku. 
Pro mnohé to byla zároveň jedinečná příležitost prohlédnout 
si tyto nové prostory na vlastní oči. 

Na výstavě bylo představeno 35 hotových modelů a dioramat, 
které návštěvníkům ukázaly, jak pestrý a kreativní svět mo-
derních miniatur může být. Zájem veřejnosti předčil očekává-
ní. Od ranního otevření až do večerního uzavření proudili do 
výstavních prostor návštěvníci všech generací a během dne 
se jich zde podle odhadů vystřídalo více než tisíc. Návštěvní-
ci přitom nemuseli pouze obdivovat hotové výrobky, ale měli 
také možnost dozvědět se, jak se book nooky staví, z čeho 
se skládají, jak dlouho jejich sestavení trvá, kde lze staveb-
nice zakoupit a jaké možnosti nabízejí pro vlastní kreativitu  
a úpravy. Mohli si stavebnice detailně prohlédnout a řada  
z nich si některé modely přímo na místě také zakoupila. Mi-
mořádný úspěch zaznamenala především stavebnice Kráska 
a zvíře, která je ovládána pomocí kouzelné hůlky. Právě tato 
interaktivní funkce přitahovala po celý den děti i dospělé, kteří 
si ji s nadšením sami vyzkoušeli. 

Pro návštěvníky byly navíc připraveny speciální slevové kódy, 
které pro tuto příležitost poskytli výrobci stavebnic. Řada zá-
jemců této možnosti využila a odnesla si inspiraci i konkrétní 
tipy pro své budoucí tvoření. 

Výstava tak jednoznačně splnila svůj cíl – představit široké 
veřejnosti poměrně nový, ale rychle se rozvíjející koníček, 
který spojuje modelářství, kreativitu, techniku i umělecké 
zpracování. Na úspěch výstavy bychom rádi navázali i v dal-
ších měsících. Ve spolupráci s centrem o-kruh připravujeme 
od podzimu víkendová tvůrčí soustředění a workshopy, bě-
hem nichž si budou moci zájemci všech věkových kategorií 
vyzkoušet stavbu těchto jedinečných miniatur pod vedením 
zkušených stavitelů. 

Martin Seidler

Bystřické banjo se vrací. Na návštěvníky 
čeká pět kapel i legenda české country 

Letošní ročník Bystřického banja nabídne příznivcům pest-
rou přehlídku bluegrassové, folkové a country muziky. 

Večer zahájí domácí pořadatelská skupina MS band. Na ni 
naváže bruntálská formace Arest, která posluchačům před-
staví bluegrassový repertoár. Folkové písně s nezaměnitel-
ným hlasem zpěvačky Silvie Áji Hillové zazní v podání sku-
piny Forfolk. 

Příznivci bluegrassu se mohou těšit také na kapelu Noční 
vlak. Její zvuk v posledních letech výrazně ovlivnil banjista 
Petr Brandejs, který skupinu od roku 2021 posunul ještě blí-
že k tradičnímu bluegrassovému stylu. 

Vyvrcholením večera bude vystoupení skupiny Paběr-
ky Marka Čermáka. Kapela, která je stálicí české country 
a trampské scény již od roku 1985, patří k nejvýraznějším 
představitelům tohoto hudebního žánru. 

Také letošní Bystřické banjo slibuje příjemnou atmosféru  
a setkání milovníků dobré muziky. 

Předprodej vstupenek začne 1. července 2026 v Kulturním 
a informačním centru ve Velké Bystřici. Vstupenka s místen-
kou bude do 30. října, případně do vyprodání rezervovaných 
stolů, stát 250 korun. Od 2. listopadu, a také na místě bude 
cena vstupného 350 korun. 

Za pořadatele Martin Šípek 

Paběrky Marko Čermáka
MS Band / Arest / Forfolk / Noční vlak
vstupenky s místenkou v předprodeji od 1. 9. do 31. 10. nebo do vyprodání stolů k rezervaci

 v KIC Velká Bystřice na Zámeckém náměstí  (neváhejte – omezená kapacita KD Nadační)

občerstvení jako vždy zajištěno

Město Velká Bystřice a MS Band 

zvou všechny přátele folkové, trampské a country hudby na XXVII. ročník přehlídky BYSTŘICKÉBANJO 
KD NADAČNÍVELKÁ BYSTŘICE

7/11
v 16 hodin

vstupné 350 Kč /na místě

250 Kč /v předprodeji

2026

Vystoupí skupiny
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vážení milovníci umění, galeriezet vás srdečně zve  
na zahájení výstavy obrazů martina zhoufa

vernisáž proběhne 25. 7. 2026 v 17 hodin  
v prostorách galeriezet (zámecké nám. 775, velká bystřice)

výstavu zahájí jarosław sebastian pastuszak 
 
výstava potrvá do 24. 9. 2026  
galeriezet je otevřená od pondělí do pátku 9.30 –18.00 hodin 
v sobotu 11.00 –19.00 hodin | v neděli zavřeno | www.galeriezet.cz

martin zhouf 
obrazy příběhů, ilustrace fantazií

Japonsko očima dětí 

Letošní ročník krásné akce v Zámeckém 
parku u nás ve Velké Bystřici „Jsme ze stej-
né planety“, který proběhl v sobotu 6. června, 
byl ve znamení Japonska. Naše děti z první-
ho stupně proto předtím vytvářely ve škole 
třídní koláže na japonské téma. V novém kří-
dle zámku jsme pak měli možnost naše díla 
představit návštěvníkům akce. Doufáme, že 
se jim líbila, protože jejich tvorba nás ve ško-
le opravdu bavila a seznámili jsme se díky 
ní s pro nás vzdálenou, ale velmi zajímavou 
zemí. 

Jaromíra Pazderová 

ŠKOLA

Za uměním do galeriezet
srdečně zveme milovníky umění 
i širokou veřejnost k návštěvě výstavy obrazů  

až do 23. 7. 2026

si můžete přijít prohlédnout vystavená díla 
a strávit příjemné chvíle v galerii.
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Historický úspěch žáků 
6. a 7. tříd v Poháru rozhlasu 

Skvělého sportovního úspěchu dosáhli v letošním školním 
roce žáci 6. a 7. tříd, kteří reprezentovali školu v tradiční atle-
tické soutěži družstev – Poháru rozhlasu. Naši žáci předvedli 
výborné výkony a postarali se o jeden z nejlepších výsledků 
školy za poslední roky. 

V okresním kole předvedli velmi kvalitní výkony napříč vše-
mi disciplínami a vybojovali 4. místo, které jim zajistilo po-
stup do krajského kola, ve kterém se utkalo osm nejlepších 
školních družstev z jednotlivých okresů Olomouckého kraje. 
A ani mezi krajskou elitou se naši reprezentanti neztratili. Po 
bojovných a obětavých výkonech ve všech disciplínách ob-
sadili skvělé 4. místo. Od medailové příčky je dělilo pouhých  
90 bodů, což jen potvrzuje vyrovnanost celé soutěže a vyso-
kou úroveň výkonů našich žáků. 
 
Všem členům družstva patří velká gratulace za vzornou re-
prezentaci školy, sportovní nasazení a bojovnost. Děkujeme 
za skvělou práci a přejeme mnoho dalších úspěchů nejen na 
atletických oválech. 

Vít Koplík 

Procházka pohádkovým lesem 
aneb velcí pro malé 

Den dětí letos malí školáci oslavili v Zámeckém parku spo-
lečně s velkými pohádkovými postavičkami (ale pssst, ve 
skutečnosti to byli jejich starší spolužáci). Pohádkové bytos-
ti si pro své mladší kamarády připravily program plný nápa-
ditých úkolů, výzev, soutěží i překvapení. 

Pat a Mat prozradili tajemství zručnosti, Červená Karkulka 
procvičila postřeh a víla Amálka s Makovou panenkou po-
sílily trpělivost. V kuchyni perníkové chaloupky odvážlivci 
ochutnali skvělé domácí perníčky a aby po sladké odměně 
příliš neztloustli, čekala je před chaloupkou povinná taneční 
lekce. 

Princezny, Harry Potterové i strašidla pomáhali při plnění 
atletických minidisciplín a nejspíš využili i svou kouzelnou 
moc. Míčky téměř neminuly cíl, kroužky samy dosedaly na 
kužely a rychlost běhu při lovu částí skládačky připomínala 
téměř kosmické tempo. Kouzelná pavučina vytvořila tajem-
nou atmosféru a zapeklitá disciplína prověřila obratnost, 
rychlost, postřeh i sílu lásky ke zvířatům. Jízda na plyšo-
vých koních přes překážky pak patřila k ryze závodním dis-
ciplínám. 

Velké poděkování patří starším žákům za jejich trpělivost  
i organizační schopnosti. Někteří z nich byli překvapeni, ko-
lik energie je příprava a vedení stanovišť stálo. To, co na 
první pohled vypadá jako zábava, se totiž snadno promě-
ní v pořádnou pedagogickou dřinu. Své disciplíny si navíc 
vyzkoušeli hned dvakrát — nejprve pro žáky 1. až 3. tříd  
a poté pro děti z mateřské školy. 

Obě dopoledne si všichni užili a i počasí se přes drobné 
ranní kabonění nakonec umoudřilo, takže nám krásný den 
nepokazilo. 

Eva Poděbradová a žákovská rada školy 
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Roboti, drony i tekutý dusík. 
Čtvrťáky nadchlo RoboFuture 

Robotika, moderní technologie i spousta zábavy. Žáci 4. B se 
začátkem června vydali do Šternberka na akci RoboFuture 
2026, kde podpořili své starší spolužáky v robotické soutě-
ži. Kromě fandění si užili i pestrý doprovodný program plný 
moderních technologií, tvořivých dílen a netradičních zážitků. 

Na RoboFuture podpořili týmy starších spolužáků, kteří sou-
těžili ve dvou disciplínách – Sledovač čáry a Auto na dálko-
vé ovládání. Sami si letos v hodinách informatiky vyzkoušeli 
robotiku se stavebnicí, při níž programovali různé kolotoče, 
vozítka a další modely. O to více dokázali ocenit konstrukční  
i programátorské dovednosti žáků druhého stupně. 

Velmi je zaujal také bohatý doprovodný program. Viděli ukáz-
ku hasičské techniky, vrtulník, vojenský vůz i ukázky první 
pomoci. Vyzkoušeli si také virtuální realitu, robotické staveb-
nice nebo 3D tiskárny. Sami poznávali a skládali různé mode-
ly strojů, ovládali robota i dron a někteří odvážlivci ochutnali 
křupky v tekutém dusíku. 

Dlouho se zdrželi také v tvůrčích dílnách, kde podle návodu 
vyráběli drobné předměty, například náramky, přívěsky, mý-
dla či pečetě. Dopoledne strávili ve velmi inspirativním pro-
středí a odnesli si spoustu nových a cenných zážitků. 

Vít Petra Polcrová  

Na Letné se závodilo naplno. Druháci 
a třeťáci poměřili síly v atletice  

Sprint, skok do dálky, vytrvalostní běh i hody. Žáci druhých 
a třetích tříd si na hřišti Na Letné vyzkoušeli atletické disci-
plíny, ve kterých předvedli bojovnost i sportovní nasazení. 

Naši druháci a třeťáci si letos poměřili své síly v atletických 
disciplínách. Na hřišti Na Letné pro ně pan učitel Koplík 
spolu s týmem rozhodčích z 9. A připravil pět stanovišť. 
Soutěžilo se ve sprintu, skoku dalekém, vytrvalostním běhu, 
hodu krikeťákem i medicinbalem. 

Všichni sportovci zaslouží pochvalu za své výkony, protože 
závodili opravdu ze všech sil. Ti nejlepší si pak odnesli di-
plomy, jejichž galerii si můžete prohlédnout. 

Velké poděkování patří organizátorům za krásně připravený 
sportovní den. 

Jaromíra Pazderová 
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Až do republikového finále. 
Školní štafeta uspěla mezi českou elitou 

Skvělého sportovního úspěchu dosáhli žáci školy ve Štafetovém 
poháru, když se probojovali až do celorepublikového finále v Pra-
ze. V konkurenci nejlepších školních týmů z celé republiky obsadili 
výborné 12. místo. 

Našim žákům se i letos podařilo dosáhnout skvělého úspěchu  
a probojovat se až do celorepublikového finále Štafetového po-
háru. Potvrdili tak svou výkonnost, bojovnost i schopnost uspět  
v konkurenci nejlepších školních týmů. 

Cesta do finále vedla přes okresní kolo, ve kterém obsadili 2. místo 
za ZŠ Heyrovského. V krajském kole je proto čekal nelehký úkol 
– tuto silnou školu porazit, protože postup do republikového finále 
si mohl vybojovat pouze vítěz. Naši žáci však předvedli výborné 
výkony a po napínavém souboji zvítězili o pouhých několik setin 
sekundy. 

Republikové finále se konalo v Praze, kde se sešlo 16 nejlepších 
školních týmů z celé České republiky. Naši reprezentanti nastoupili 
do všech štafet s maximálním nasazením a odhodláním. V silné 
konkurenci nakonec obsadili velmi pěkné 12. místo v republice. 

Všem zúčastněným žákům děkujeme za vzornou reprezentaci ško-
ly, bojovnost a skvělé sportovní výkony. Gratulujeme k dosaženému 
úspěchu a přejeme mnoho dalších sportovních i osobních úspěchů. 

Vít Koplík 

Domácí turnaj ovládli. 
Školáci obhájili vítězství ve vybíjené 

Tradiční okresní turnaj ve vybíjené žáků 4. a 5. tříd 
hostila letos ZŠ ve Velké Bystřici. Domácí reprezen-
tanti potvrdili skvělou formu a po bojovných výkonech 
znovu vybojovali první místo. 

Ve čtvrtek 28. května hostila ZŠ ve Velké Bystřici tra-
diční okresní turnaj ve vybíjené žáků 4. a 5. tříd. Přes-
tože vybíjená již není podporována z rozpočtu MŠMT, 
mezi dětmi zůstává velmi oblíbenou a rozšířenou 
hrou. Organizace turnaje se proto v plném rozsahu 
ujala naše škola. 

Sportovci se pořadatelům odměnili skvělými výkony, 
a to včetně našich reprezentantů, kteří opět obhájili 
první příčku. K úspěchu přispěla i jejich pravidelná pří-
prava v kroužku vybíjené. 

Všichni účastníci si sportovní dopoledne užili a zápasy 
se nesly v příjemné sportovní atmosféře. K hladkému 
průběhu přispěli také naši bývalí reprezentanti ze šes-
tých tříd, kteří se na jedničku zhostili role rozhodčích. 

Všichni zúčastnění se už nyní těší na další ročník. 

Vít Anna Fryštacká  

Za památkami i historií. 
Němčináři vyrazili do Vídně 

Žáci navštěvující výuku němčiny se v červnu vydali 
na jednodenní zájezd do rakouské metropole. Kro-
mě známých památek je čekala i interaktivní cesta 
historií Vídně a nechyběl ani čas na suvenýry. 

Naši němčináři v červnu vyrazili na jednodenní 
zájezd do Vídně. Prohlédli si nejznámější památ-
ky rakouské metropole, jako jsou Hofburg – sídlo 
Habsburků, radnice, Burgtheater, Parlament či St. 
Stephen's Cathedral. 

Počasí nám přálo, a tak byla procházka Vídní velmi 
příjemná. Pan průvodce nám vyprávěl spoustu za-
jímavých informací i historek, například o tom, jak 
vznikl proslulý vídeňský řízek. 

Navštívili jsme také in-
teraktivní expozici Time 
Travel, která nás provedla 
historií Vídně a velmi se 
nám líbila. Díky moder-
ním technologiím jsme se 
ocitli v tureckém ležení, 
uprostřed morové epide-
mie i v sále plném taneč-
níků valčíku. 

Samozřejmě nám zbyla  
i chvilka na nákup suve-
nýrů. A aby to nebylo líto 
ani ostatním, vzali jsme  
s sebou i ty, kteří se ně-
mecky neučí. 

Vendula Švarcová 
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FOTOSERIÁL
Dětský den a Bystřická kuličkiáda 30. května, foto: Petr Palarčík
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Jsme ze stejné planety 6. června, foto: Petr Palarčík
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Zahradní slavnost 19. června, foto: Veronika Škůrková
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SPORT
Úspěšná sezona a jubilejní rok před sebou. 

Házenkáři bilancují ročník 2025/26 

Sportovní úspěchy od nejmladších kategorií až po muže, vý-
razný výkonnostní posun i silná práce s mládeží. Velkobystřic-
ká házená má za sebou povedenou sezonu a zároveň vyhlíží 
mimořádný rok, ve kterém oslaví 100 let od založení klubu. 

Škola, školní liga a školský pohár 
Školní házenkářský rok začal zářijovým náborem ve spo-
lupráci s klubem Házená Velká Bystřice. Děti si vyzkoušely 
sportovní stanoviště a mnoho z nich následně rozšířilo řady 
klubu. Žáci se zúčastnili čtyř kol školní ligy proti školám z Pro-
senic, Tršic, Šternberka a Bystrovan. Liga přinesla napínavé 
zápasy i cenné zkušenosti. Na Festivalu házené starší kate-
gorie obhájila loňský titul. V Školském poháru dívky bojovaly 
v okresním kole, zatímco chlapci postoupili až do celostátního 
finále v Jičíně, kde vybojovali 7. místo mezi nejlepšími týmy  
v republice. 

Minižáci 
Minižáci mají za sebou výbornou sezónu plnou radosti, práce 
a výrazného pokroku. Poctivý trénink zúročili na venkovních  
i domácích turnajích, které přinesly mnoho zábavy i zkušenos-
tí. Herní i týmový růst byl vidět u všech hráčů. Starší ročníky 
postupují do vyšších kategorií a s mladšími se těšíme na další 
společnou sezónu. 

Mladší žáci 
Mladší žáci se stali mistry mezikrajské ligy. Posledním tur-
najem završili úspěšnou sezónu a převzali ocenění za prv-
ní místo. Od začátku pracovali s velkou chutí, přijímali výzvy  
a vytvořili silnou partu, která udělala výrazný sportovní posun. 
Trenérský tým děkuje všem hráčům za jejich nasazení a přeje 
mnoho dalších sportovních úspěchů. 

Starší žáci 
Je za námi konec sezóny starších žáků. Byla to velmi dlouhá  
a náročná sezóna, ve které jsme se zúčastnili hned tří ligových 
soutěží. Po úspěšné kvalifikaci, která se nám opravdu velmi 
povedla, jsme se probojovali do celorepublikové Žákovské ligy, 
kde nastupovalo 25 nejlepších týmů z celé republiky. Po velmi 
náročných zápasech, ve kterých kluci získali cenné zkušenos-
ti a posunuli se zase o kus dál, jsme obsadili konečné 18. mís-
to. V mezikrajské lize jsme chtěli především rotovat sestavou  
a dát prostor všem hráčům, aby mohli sbírat zkušenosti. Šanci 
dostali také hráči, kteří tolik nenastupovali v Žákovské lize.  
V této soutěži jsme nakonec obsadili 8. místo. Třetí soutěží, 
které jsme se zúčastnili, byla Liga Olomouckého kraje. Od 
začátku sezóny jsme měli jasný cíl – tuto ligu vyhrát. Až do 
posledního zápasu jsme o tento cíl bojovali, což se nám na-
konec podařilo. Stali jsme se mistry Ligy Olomouckého kraje.  
Kluci odehráli více než 60 zápasů, během kterých ukázali ob-
rovské nasazení, bojovnost a chuť se zlepšovat. Klukům patří 
velký dík a obrovská gratulace za jejich výkony. 
 
Mladší dorost 
Mladší dorost obsadil 4. místo, což je solidní výsledek a záro-
veň ukázka potenciálu, který tým stále má. Pro část hráčů to 
byl poslední zápas v této kategorii – přejeme jim hodně štěstí 
v dalším působení. Zápas byl zároveň posledním utkáním tre-
néra Jiřího Jakla, který po dlouhých letech uzavírá svou tre-
nérskou kariéru. Vychoval mnoho hráčů a byl vzorem pro celý 
klub. Trenére, děkujeme za vše.

Starší dorost 
Starší dorost odehrál sezónu v jihomoravské 2. lize. Tým tvo-
řili hráči z Bystřice doplnění o kluky z Olomouce a Centra 
Haná. Podzim se vydařil – dokázali jsme brát body silným 
soupeřům, i když jsme ztratili několik dobře rozehraných 
utkání. Na jaře tým bojoval se zraněními klíčových hráčů, což 
ovlivnilo výsledky. Přesto dokázal potrápit soupeře a získat 
důležité body. Poděkování patří i mladším dorostencům za 
výpomoc. V nadstavbě tým obsadil 5. místo a vytvořil partu  
s potenciálem do dalších let. 
 
Ženy 
Sezóna byla ve znamení změn a budování nového týmu. 
Mladé hráčky doplnily zkušené opory a společně odehrály 
řadu vyrovnaných utkání, ve kterých ukázaly bojovnost i po-
tenciál. Občas přišly i těžší zápasy, ale i ty jsou součástí růs-
tu. Tým postupně získával jistotu, sbíral zkušenosti a vytvořil 
silnou partu s velkou perspektivou. Do nové sezóny chceme 
vstoupit ještě silnější. 

Muži 
Muži Velké Bystřice mají za sebou úspěšnou sezónu ve  
2. lize. Třetí místo bereme jako splněný předsezónní cíl  
a potvrzení kvality týmu. Už letní příprava ukázala, že muž-
stvo má velký potenciál do dalších let. V příští sezóně se 
budeme snažit toto umístění ještě vylepšit. 

Poděkování 
Velké poděkování patří všem hráčkám a hráčům, trenérům, 
rodičům, fanouškům a partnerům klubu. Vaše energie, čas 
a podpora jsou základem všeho, co se nám společně daří. 
Děkujeme také městu Velká Bystřice za dlouhodobou pod-
poru házené a sportu v našem městě. Stejně tak si velmi 
vážíme práce všech organizačních pracovníků a lidí, kteří se 
podílejí na chodu klubu – jejich úsilí je pro nás nepostradatel-
né.  Po krátkém odpočinku se začneme připravovat na novou 
sezónu, která bude výjimečná. Její součástí budou i oslavy  
100 let od založení klubu, významného milníku v historii vel-
kobystřické házené. 

Díky vám všem můžeme dál růst, vychovávat nové generace 
házenkářů a užívat si společné sportovní okamžiky.  

Pavel Vodička, předseda spolku
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Zleva: A. Urbanová, R. Marek, J. Urban, L. Urban, L. Jakl, P. Vodička, L. Jaší-
ček, V. Urban, A. Begalová, P. Jiroušová, M. Kaczmarczyková, V. Schaffner, L. 
Schneider, J. Jakl, R. Kufrik, J. Barvíř, P. Pörsök, L. Jánošík, D. Peter.
Na fotografii chybí: H. Tomancová, P. Juřenová, J. Karpíšková, B. Vydrová, E. 
Kotoučová, M. Maderová, J. Kostorek, P. Klobouček, T. Flašar, A.Vodička, K. 
Tomek, P. Tomek, V. Matulík, P. Hampl.
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Úspěšná sezona a velké jubileum před sebou: 
FK Velká Bystřice bilancuje ročník 2025/26

Bezmála 150 hráčů a hráček napříč všemi věkovými kategori-
emi reprezentovalo v sezoně 2025/26 FK Velká Bystřice. Klub 
tak potvrdil své stabilní postavení v regionu i rostoucí zájem 
dětí, mládeže a dospělých o fotbal. Uplynulý ročník byl záro-
veň dalším důležitým krokem v rozvoji sportovní úrovně klubu 
i práce s mládeží.

Největší důraz klub dlouhodobě klade na výchovu mladých 
fotbalistů. Právě mládežnická základna představuje budouc-
nost klubu a je zároveň důkazem smysluplné práce desítek 
trenérů, funkcionářů, dobrovolníků i rodičů, kteří se na chodu 
jednotlivých kategorií podílejí. FK Velká Bystřice vytváří dětem 
a mladým sportovcům prostředí, kde mohou rozvíjet nejen své 
sportovní dovednosti, ale také týmového ducha, odpovědnost, 
disciplínu a zdravý vztah ke sportu a pohybu.

V krajských soutěžích reprezentovalo klub několik družstev. 
Družstvo mužů pod vedením trenérů Tomáše Mazoucha, Pav-
la Kryla a Přemysla Procházky obsadilo konečné 7. místo. 
Tým během sezony předváděl bojovné výkony a dokázal dr-
žet krok s kvalitní konkurencí krajské soutěže. Pozitivním as-
pektem bylo také postupné zapojování mladších hráčů, kteří 
získávají cenné zkušenosti pro budoucnost mužského fotbalu 
ve Velké Bystřici.

Velmi úspěšnou sezonu zažili starší dorostenci U19 vedení 
trenéry Janem Javůrkem a Bronislavem Kubíčkem. Konečné 
4. místo v krajské soutěži je výsledkem systematické práce 
celého týmu a potvrzením kvalitní přípravy hráčů pro přechod 
do dospělé kategorie. Družstvo během sezony předvádělo 
atraktivní a organizovaný fotbal a prokázalo značný výkon-
nostní potenciál.

Mladší dorostenci U17 pod vedením trenérů Michala Barčíka 
a Josefa Dragúně dosáhli vynikajícího výsledku, když obsadili 
celkové 2. místo. Toto umístění je odrazem nejen individuální 
kvality hráčů, ale především jejich pracovitosti, týmové sou-
držnosti a pravidelné tréninkové docházky. Družstvo patřilo po 
celou sezonu mezi nejlepší týmy soutěže a bylo důstojným 
reprezentantem našeho klubu.

Kategorie starších žáků U15 pod vedením trenérů Václava 
Šťastného a Jiřího Dittmera obsadila 9. místo. Přestože ko-
nečné umístění nemusí plně odrážet potenciál družstva, sezo-
na přinesla řadu cenných zkušeností a individuálních posunů 
jednotlivých hráčů. Právě v této věkové kategorii je důležité 
vedle výsledků sledovat především dlouhodobý rozvoj hráč-
ských dovedností a přípravu na dorostenecký fotbal.

Velkým úspěchem skončila sezona pro mladší žáky U13 ve-
dené trenéry Martinem Šputou a Martinem Kaczmarczykem, 
kteří vybojovali výborné 2. místo. Tým během celé sezony 
předváděl kvalitní výkony, vyznačoval se vysokým nasazením 
a chutí zlepšovat se. Tento výsledek je zároveň potvrzením 
kvalitní práce s mládeží v klubu a důkazem, že se daří vycho-
vávat talentované hráče pro vyšší věkové kategorie.

Neméně důležitou součástí klubové struktury jsou příprav-
kové kategorie. Starší benjamínci U11 pod vedením trenérů 
Ilony Vlčkové a Miloše Jedličky a mladší benjamínci U9 pod 
vedením trenérů Martina Kališe a Ladislava Pavola Onofreje 
se pravidelně účastnili okresních turnajů. V těchto kategoriích

nejsou prioritou výsledky, ale především radost ze hry, osvo-
jení základních fotbalových dovedností a budování vztahu ke 
sportu. Přesto se našim nejmladším hráčům podařilo na ně-
kolika turnajích zvítězit a v dalších předvést velmi dobré vý-
kony proti silným soupeřům. Je potěšující sledovat nadšení, 
s jakým děti reprezentují klub, a zájem rodičů, kteří vytvářejí 
výborné zázemí pro jejich sportovní růst.

Právě práce s mládeží byla i v této sezoně jedním z hlav-
ních pilířů činnosti FK Velká Bystřice. Klub se snaží vytvá-
řet podmínky pro sportování dětí všech věkových kategorií  
a dlouhodobě rozšiřovat svou členskou základnu. Kromě 
pravidelných tréninků a mistrovských utkání organizujeme 
také náborové akce, příměstské kempy, přátelská utkání  
a další aktivity, které přispívají k popularizaci fotbalu mezi 
dětmi a mládeží. Díky obětavé práci trenérů a podpoře rodičů 
se daří vytvářet prostředí, kde děti získávají nejen sportovní 
zkušenosti, ale také nová přátelství a pozitivní vztah ke zdra-
vému životnímu stylu.

Celou sezonu proto hodnotíme velmi pozitivně. Výsledky 
jednotlivých týmů potvrzují, že klub jde správnou cestou  
a že dlouhodobá práce s hráči od nejmladších kategorií až 
po mužský tým přináší své ovoce. Velkou hodnotou však ne-
jsou pouze sportovní výsledky, ale především počet aktiv-
ních členů, stabilita klubu, kvalitní trenérské zázemí a silná 
komunita lidí, kteří jsou s FK Velká Bystřice spojeni.

Nadcházející soutěžní ročník 2026/27 bude pro náš klub mi-
mořádný. FK Velká Bystřice oslaví 100 let od svého založení, 
což představuje významný milník v historii klubu. Stoletá tra-
dice zavazuje všechny současné členy, funkcionáře, trenéry 
i hráče k tomu, aby na práci svých předchůdců navazovali 
a dále rozvíjeli klub, který se stal nedílnou součástí spor-
tovního a společenského života města. Jsme hrdí na to, že 
můžeme být součástí této historie a současně se podílet na 
vytváření její další kapitoly.

Poděkování patří všem hráčům, trenérům, rodičům, dobro-
volníkům, partnerům, městu Velká Bystřice i fanouškům za 
jejich podporu, bez které by fungování klubu nebylo možné. 
Věříme, že společně budeme i nadále rozvíjet fotbal ve Vel-
ké Bystřici a vytvářet kvalitní podmínky zejména pro mladou 
generaci sportovců

Sportu zdar a fotbalu zvlášť!

Jiří Petr, předseda klubu
Tomáš Stoppen, sekretář klubu
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SPORTOVNÍ LEGENDY VELKÉ BYSTŘICE 

Seriál Bystřických novin připomíná osobnosti, které utvářely sportovní 
život ve městě. Průvodcem seriálu je pamětník a dlouholetý sportovní 
organizátor Zbyněk Voráč. 

Jan Bugno: Muž, který žil sportem, školou i pro druhé 

Po házenkářské legendě Jardovi Pazderovi st., kterého jsme před-
stavili v minulém čísle Bystřických novin, se nyní přesuneme k jinému 
sportovnímu odvětví – lednímu hokeji. Připomeneme si další výraznou 
osobnost slavné éry bystřického hokeje z poloviny 50. let, kdy místní 
družstvo jako vítěz krajského přeboru vybojovalo postup do 2. ligy – 
pana Jana Bugno. 

Byl by to ovšem velmi zúžený pohled na něj, kdybychom psali o něm 
„jen“ jako o hokejistovi. Jenda Bugno se zapsal do historie Velké Bystři-
ce nejen jako úspěšný aktivní sportovec, ale byl vskutku jejím občanem 
v pravém slova smyslu jako kulturní a společensky uznávaný člověk. 
Jak se v dalších řádcích dočtete, patřil k nositelům sokolských idejí 
a aktivit v obci. Mimo sport se ve volnočasových aktivitách angažo-
val v místním divadelním spolku. Navrhoval a kreslil dekorace a kulisy 
k představením a také vystupoval jako hrající ochotník. Často vzpomí-
naná byla jeho role v pohádce Radúz a Mahulena od Juliuse Zeyera. 
Vše dokázal skloubit se svou pedagogickou orientací. Po absolvování 
vysokoškolských studií v roce 1956 působil celý život v místní základní 
škole, nejprve jako učitel dějepisu a výtvarné výchovy, do roku 1959 
pak po 12 roků i jako její ředitel. V neposlední řadě byl po sametové 
revoluci zvolen do vedení obce Velká Bystřice jako místostarosta. Ten-
to výčet jeho aktivit a přínosů k image Velké Bystřice určitě není úplný. 
Jenda Bugno byl člověk skromný, nedával na odiv vše, co dokázal. 
Příkladně výstavky jeho grafických výtvorů. Jeho hudební sluch mu 
umožnil, že se jako samouk naučil hrát na kytaru, na klavír i klarinet. 
V šedesátých letech jezdíval jako vedoucí na prázdninové školní tábo-
ry a tam u táboráků tento talent bohatě uplatnil. 

Místní sportovci si považují, že Jenda Bugno byl jedním z nich. V mládí 
vyrůstal v rodině se 2 bratry. Ten starší, Miloslav, se dal na cestu bran-
káře házené a posléze funkcionáře SK Velké Bystřice.
 
Tento článek o Jendovi Bugno jej má charakterizovat jako významnou 
sportovní osobnost obce. Přidržme se tématu, i když spektrum jeho ak-
tivit je tak široké a každá z nich je významná a v jeho rukopisu úspěšná. 

Jedna z jeho dominantních osobních vlastností – důslednost – se zúro-
čovala i v jeho hlavním aktivním sportu, v ledním hokeji. Hrával levé 
křídlo a byl pověřován trenérem v zápasech více obrannými úkoly než 
útočnými. Dostával zadání znepříjemnit hru nejlepším soupeřový hrá-
čům. Hrával na ně v té době neznámou tzv. osobní obranu, a to tak 
poctivě, že soupeřův kanonýr nedal za zápas ani gól. Využíval přitom 
svou bruslařskou rychlost a obratnost, k silové hře nebyl fyzicky před-
určen. V pozdějších letech tento systém defenzivního levého křídla 
hrával několikanásobný mistr ČSR – družstvo Dukly Jihlava. Dá se říci, 
že jsme ve Velké Bystřici v tomto směru předběhli dobu. 

Po skončení aktivní sportovní kariéry se Jenda Bugno dal logicky na 
funkcionařinu. Oplýval velmi dobrými organizačními schopnostmi, kte-
ré jej k tomu předurčovaly, a navíc je tato práce i naplňovala. Své pů-
sobiště našel ve velkobystřickém Sokole. Sokol, to byl a je v republice 
pojem a nejinak tom bylo u nás. Vždyť bystřické sokolské hnutí bylo 
podpořeno i osobní 2denní účastí zakladatele Sokola Dr. Miroslava 
Tyrše. Dodnes si lze upamatovat jména dřívějších funkcionářů. Např. 
jménem ulice Jana Pospíšila, tehdejšího ředitele školy, který byl 16 
roků starostou místního Sokola. Nebo děda místního stavitele Josefa 
Kolbe, coby jeho pokračovatele. 

Jenda Bugno se postupně stal z řadového cvičen-
ce náčelníkem, vedl bohatou sokolskou kroniku  
a za celoživotní propagaci sokolského hnutí obdržel 
z pražského ústředí Sokola vyznamenání – bron-
zovou medaili České obce sokolské v roce 2006  
a v roce 2011 i stříbrnou medaili.

Co je jako jeho odkaz pro současnou dobu nej-
podstatnější, to je Jendův filosofický postoj k funk-
ci Sokolů, na rozdíl od jiných sportovních hnutí  
a organizací. Pojímal orientaci Sokolů jako sportov-
ní a společenské hnutí pro všechny. Tak, jak to bylo 
při zrodu Sokola v ČSR před cca 150 lety. Není to 
preambule, když se její obsah umí správně uchytit 
resp. interpretovat. A to pan Jan Bugno uměl. Pojal 
sport jako srozumitelný dorozumívací prostředek 
bez rozdílu povolání a erudice, jenž vychovává 
k vzájemnému pochopení a k vzájemné úctě. Zjed-
nodušeně řečeno – sokolské hnutí není jen cvičení 
na nářadí a v tělocvičně. 

Není divu, že v roce 2005 byl Jan Bugno oceněn za 
celoživotní přínos v oblasti školství, sportu a kultury 
Cenou města Velká Bystřice.  

Články o velkobystřických sportovních osobnostech 
bývají zakončovány něčím úsměvným. Poodhrňme 
oponu aury Jendy Bugno a uveďme jednu z příhod 
jeho učitelské dráhy. To jsme byli jednou v rámci ho-
diny kreslení v terénu, aby nám pan učitel názorně 
demonstroval pojem perspektiva. I zavedl celou tří-
du k železniční zastávce a ukazoval nám směrem 

Na táboře místní školy v Domašově nad Bystřicí 
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ZÁJMOVÉ SPOLKY A ORGANIZACE

Japonské bubny, kendó, sushi, 
čajovna i fotografie Jindřicha 
Štreita. Letošní ročník meziná-
rodního pikniku Jsme ze stejné 
planety proměnil Zámecký park 
ve Velké Bystřici v místo plné 
chutí, hudby, umění a inspirativ-
ních setkání. 

Kousek vzdálené země přines-
ly do bystřického parku tóny ja-
ponských bubnů taigo, na které 
doprovodil Ivo Batoušek oper-
ní zpěvačku Nao Higano. Ná-
vštěvníky rozpohybovaly ukázky  
a workshopy japonského bojo-
vého umění Kendó. Po celý den 
bylo možné vyzkoušet si kaligrafii 
pod vedením rodilé Japonky paní 
Yoshimi nebo se na chvíli stát 
goistou – hráčem typické japon-
ské hry GO. Pochutnávali jsme 
si na japonských specialitách od 
sushi, přes miso polévku a na-
vštívit jsme mohli také čajovnu. 
Jedinečné příběhy nejen pro děti 
představila herečka Moravské-
ho divadla Vendula Nováková 
s Kamishibai divadlem, které se 
celé odehrává v malé dřevěné 
skříňce, v níž vypravěč střídá 
vložené obrázky. Příjemnou at-
mosféru vytvořili i ostatní uměl-
ci z blízkého okolí, vystoupily 

Japonsko v srdci Bystřice. 
Planeta přenesla 

návštěvníky do Země 
vycházejícího slunce 

kapely Nakave, Sambal a Bruja 
de Camino. Knihkupectví Zlatá 
velryba připravilo literární koutek, 
Orel Velká Bystřice zajistil i letos 
oblíbenou plavbu po mlýnském 
náhonu. 

Nechyběly ani herní a tvořivé 
dílničky, malování na obličej na 
stanovišti, které pro děti zajistil 
Cirkus bez šapitó a sensory play 
aktivity pro nejmenší od Šáry 
máry smyslohrátky. Tématiku 
Japonska od jeřábů po pagody 
ztvárnily i děti z naší bystřické 
základní školy a vytvořily krás-
nou výstavu, kterou bylo možné 
shlédnout v nově dokončené do-
stavbě západního křídla zámku.

Japonské téma doplnila před-
náška o estetice detailu wabi 
sabi, promítání fotografií Petra 
Palarčíka z jeho cesty po Ja-
ponsku a výstava miniatur svě-
tů takzvaných book nook, které 
s japonským citem pro detail tvo-
ří bystřický místostarosta Martin 
Seidler. K vidění byla tradičně 
také výstava fotografií Jindřicha 
Štreita Jsme ze stejné planety, 
kterou to vlastně celé začalo. 
A letos i výstava fotografií Lidé 
z Akagi, kterou pan Štreit nafo-
til při svém pobytu v Japonsku  
a jejíž podvečerní vernisáží jsme 
japonskou Planetu uzavřeli. 

A tak se dal v parku, v na-
šem kousku Japonska strávit 
celý den, potkat se s přáteli 

– místními i přespolními, užít si skvělé jídlo, vychutnat 
si voňavou kávu či stylově matchu, popovídat si, se-
známit se… 

Tak za rok zase, co říkáte? Už teď se můžete těšit na 
žhavý rytmus španělského flamenca.  

Text a foto: Eva Jungová

k Mariánskému Údolí, že kolejnice se 
sice v nekonečnu spojují, ale ve skuteč-
nosti se nespojují. Jako teenegeři 9. třídy 
jsme měli plno rádoby vtipných komen-
tářů. A ty pan učitel Jan Bugno utlumil 
povzdechem do éteru: „I ty nejkrásnější 
nohy někde končí“. 

Měli jsme Tě, milý Jendo, rádi. A často si 
tě na školních srazech absolventů místní 
základní školy připomínáme. 

 Zpracováno podle podkladů a vyprávění 

syna Libora Bugno, synovce Miloslava 
Bugno a žáka Zbyňka Voráče.  
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22.8.2026 AMFITEÁTR U ZÁMKU
Velká Bystřice

XV RO
ČN

ÍK POHÁROVÉ
SOUTĚŽE9:0

0

Milada Umlaufová s kapelouMilada Umlaufová s kapelou
zve všechny příznivce folkové, populární  

a lidové hudby v rámci Farního odpoledne na  
zve všechny příznivce folkové, populární 

a lidové hudby v rámci Farního odpoledne na 

Koncert  
pro všechny věkové kategorie
Koncert 

pro všechny věkové kategorie

neděle
30. 8.
15:00

neděle
30. 8.
15:00

Pro koncertě následuje volná zábava
s občerstvením, opékáním špekáčků, akvititami
pro děti a skvělá párty pro všechny zúčastněné

Pro koncertě následuje volná zábava
s občerstvením, opékáním špekáčků, akvititami
pro děti a skvělá párty pro všechny zúčastněné

Pod zástitou města Velká Bystřice
a farnosti Velká Bystřice

Pod zástitou města Velká Bystřice
a farnosti Velká Bystřice

farní
zahrada

Velká Bystřice

farní
zahrada

Velká Bystřice

Závod koloběžek a odrážedel

V neděli 24. května si děti ve Velké Bystřici užily další ročník 
oblíbených závodů na odrážedlech a koloběžkách. Celkem 
startovalo 42 malých závodníků, které po celé trase nadšeně 
podporovali rodiče, prarodiče i ostatní fanoušci. Nechyběla 
ani tradiční rodinná štafeta, do které se na závěr zapojili také 
rodiče společně s dětmi.

Všem účastníkům patří velká pochvala za jejich nasazení  
a sportovního ducha. Největší odměnou totiž nebyly výsled-
ky, ale radost ze společně stráveného odpoledne a pohybu. 
Děkujeme městu Velká Bystřice za podporu akce a Lence 
Fasnerové z Centra pohybu za zapůjčení koloběžek. Máme 
radost, že dětské závody mají stále své nadšené účastníky 
i fanoušky a že tradice této sportovní akce pokračuje i po  
11 letech dál.

Jaroslava Pechová, TJ Sokol
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SERIÁL

Cena města Velká Bystřice patří těm, kteří se svým životem, 
prací nebo odvahou nesmazatelně zapsali do jeho příběhu. 
Od roku 2025 tak město oceňuje osobnosti a kolektivy, které 
přispěly k jeho rozvoji, dobrému jménu i společenskému živo-
tu. V novém seriálu Bystřických novin postupně představuje-
me jednotlivé laureáty – jejich životní příběhy, práci i to, co po 
sobě ve městě zanechali.  

Antonín Nakládal: nezapomenutelná osobnost bystřické 
kultury 

Když se řekne bystřická kultura druhé poloviny 20. století, ne-
lze opomenout jméno Antonína Nakládala. Amatérský herec, 
organizátor, moderátor, publicista i komunální politik byl po 
desítky let jedním z hlavních hybatelů společenského života 
ve Velké Bystřici. Není proto překvapením, že se v roce 2005 
stal jedním z prvních laureátů Ceny města Velká Bystřice za 
celoživotní přínos v oblasti kultury. 

Narodil se 25. května 1932 ve Velké Bystřici do rodiny drob-
ných živnostníků. Jeho rodiče provozovali na Loučné ulici 
obchod se smíšeným zbožím a zároveň byli aktivní ve veřej-
ném dění. Otec, Antonín Nakládal starší, patřil mezi význam-
né činovníky dobrovolných hasičů na místní i okresní úrovni,  
a právě rodinné zázemí přivedlo mladého Tondu – jak mu 
říkali blízcí – do prostředí ochotnického divadla. S divadlem 
začínal v místním Orlu a už tehdy se zrodil jeho celoživotní 
vztah k jevišti. 

Osobnosti, které tvoří tvář našeho města  Pravidelné premiéry včetně velkých divadelních titulů jako 
Lucerna, Fidlovačka, Noc na Karlštejně, Těžká Barbora, Bílá 
nemoc, Naši furianti… Prakticky v žádné inscenaci nesměl 
Tonda chybět. Pokud nehraje, bere si na starost režijní práci, 
mimo jiné u tradičních pohádek pro děti. Bystřické publikum 
jej ale bude mít snad už navždy spojeno s titulní rolí Lišáka 
Pedra z klasické Cervantesovy komedie. Ta se na prknech 
velkobystřického ochotnického divadla dočkala mimořád-
ných devatenácti(!) repríz a byla uvedena i na zájezdových 
představeních na Slovensku. 

Největších úspěchů i s celým bystřickým divadelním sou-
borem dosáhl pod režijním vedením Vladimíra Týřla, např. 
v titulech 30 vteřin lásky, Dr. aneb Rozum není za peníze, 
Zápisník plný úsměvů či Slovanské nebe. S divadelními prk-
ny si symbolicky loučí v roce 1990 rolí tuláka v Čapkově dra-
matu Ze života hmyzu. 

Jeho přínos však zdaleka nepředstavovalo jen samotné 
herectví. Aktivně se podílel na organizaci šestnácti ročníků 
okresní přehlídky amatérských divadelních souborů a stál  
i za přípravou divadelních plesů, které patřily k vrcholům 
bystřické společenské sezóny a svým věhlasem přesahova-
ly hranice města. 

Po absolvování obecné a měšťanské školy ve Velké Bystřici 
studoval na jazykové škole a v roce 1952 úspěšně dokončil 
obchodní akademii. Profesní život spojil s podnikem Mora 
Moravia, kde po dlouhých třiačtyřicet let působil zejména  
v oblasti obchodu, marketingu a propagace. Vedle zaměstná-
ní však vždy zůstávala jeho srdeční záležitostí kultura a práce 
pro komunitu. 

Klíčovým mezníkem jeho kulturní činnosti se stal rok 1953, 
kdy s partou přátel obnovuje uvadající divadelní soubor. Stává 
se jednatelem tehdejší Jednoty divadelních ochotníků a poz-
ději přebírá funkci předsedy Osvětové besedy. Přes nelehkou 
dobu, nebo snad právě díky ní, mohl vzniknout fenomén, kte-
rý lze bez nadsázky nazvat zlatou érou bystřického divadla. 

A. N. jako moderátor dožínek, 80. léta 

Antonín Nakládal byl rovněž aktivní v oblasti publikační čin-
nosti. Podílel se na vydání knih o historii města Velká Byst-
řice – minulost a současnost a Velká Bystřice – pohledy do 
dějin. Je také autorem kapitol o historii ochotnického diva-
dla na Olomoucku v rámci rozsáhlé Encyklopedie českého 
ochotnického divadla. Svou prací výrazně přispěl k uchování 
kulturní paměti regionu. 

Významnou roli sehrál také jako moderátor a organizátor 
kulturních akcí. Po řadu let provázel nejrůznějšími slavnost-
mi ve městě i okrese, včetně prvních dvaceti ročníků fes-
tivalu Lidový rok, na němž se podílel nejen moderátorsky, 
ale i organizačně. Svou činností napomáhal formovat ob-
raz Velké Bystřice jako „kulturní obce“, což je odkaz patrný  
i v dnešní marketingové značce „Kulturní lázně regionu“. 

Ani v důchodovém věku neztrácel energii a chuť do práce. 
Aktivně působil v Seniorklubu a udržoval kontakty mezi bý-
valými ochotníky v rámci Klubu přátel divadla, s nimiž pravi-
delně vyrážel na milované divadelní kusy. 

Jako Habršperk v Našich furiantech s M. Hořínkem a Č. Hradilem 
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Jeho odkaz zůstává živý dodnes – v tradicích, které po-
máhal budovat, i ve vzpomínkách těch, kteří měli to štěstí  
s ním spolupracovat či jej zažít na jevišti. 

(red.) 
(foto: archiv rodiny) 
 

Po roce 1989 se přirozeně zapojil i do veřejného života. Působil 
v obecní samosprávě, nejprve v rámci Občanského fóra, a ná-
sledně byl po tři volební období členem zastupitelstva. V letech 
1998–2002 zastával funkci místostarosty města. 

Sám Antonín Nakládal jednou shrnul svou celoživotní činnost 
slovy: „Veškerou svou dobrovolnou prací jsem chtěl přinést spo-
luobčanům více pohody a obohacení občanského života a pro 
sebe celoživotní potěšení.“ Tato věta přesně vystihuje jeho pří-
stup – nezištný, obětavý a hluboce zakořeněný v komunitě. 

Právě za tuto mimořádnou a dlouholetou práci se v roce 2005 
stal jedním z prvních tří laureátů Ceny města Velká Bystřice spo-
lu s Mons. Dr. Antonínem Huvarem a Leo Schwarzem. Ocenění 
tak symbolicky potvrdilo to, co bylo místním dávno zřejmé – že 
Antonín Nakládal patří k nejvýraznějším osobnostem kulturní 
historie města. 

S varhaníkem Jiřím Rédou v posledních letech života (2016) S manželkou Jarmilou v r. 2004 

OSTATNÍ

Kam vyrazit v létě na výlet? Inspiraci jsme tentokrát hleda-
li u zastupitelů města. Prozradili nám svá oblíbená místa  
v okolí Velké Bystřice, po Olomouckém kraji i dál.

Jiří Pospíšil
Jestli hledáte tipy na výlety, v našem okolí doporučuji nád-
hernou trasu z Domašova nad Bystřicí do Hrubé Vody. 
Milovníkům hor bych doporučil Jeseníky, například okolí 
Karlova a Jesenicka, nebo Beskydy, zejména Horní Bečvu 
a Vsetínsko. Kouzelná místa najdete také na Bouzovsku 
a Konicku.

Rád navštěvuji i hrady, zámky a technické památky. Mezi 
mé oblíbené patří například Důl Michal v Ostravě. Cesto-
vání mě baví, a tak si rád udělám výlet i do Alp nebo k moři.
Věřím, že krásně může být kdekoliv. Záleží především na 
lidech, se kterými se na cestu vydáte.

Ivo Slavotínek
V poslední době si naše rodina oblíbila výlety do okolí Zá-
beštní Lhoty, a to nejen proto, že je tam krásně a část ro-
diny tam hledá své kořeny, ale také kvůli skvělé svíčkové 

Letní tipy zastupitelů na výlet a domácím koláčům ve Stodole. Ve snaze dohnat deficit
pěší turistiky jsme si znovu připomněli i krásnou přírodu v okolí 
Javoříčka, Bouzova a Březiny. Po dlouhé době, naposledy snad 
ještě v časech, kdy jsem tam jezdil se skautským oddílem, jsme 
si na Javoříčsku prošli krásný okruh kolem skaliska Zkamenělý 
zámek, které ukrývá jeskyni. Tu jsem v mládí navštívil se spele-
ology a nad níž jsem letos objevil i údajné torzo hradu Branky. 
Za hranicemi kraje jsem letos vymazal další bílé místo na mapě 
— Lanškrounsko. Uchvátilo mě krásnou přírodou a ideálním te-
rénem pro rodinnou cykloturistiku. Letos bychom navíc chtěli vy-
zkoušet i holandské cyklostezky pod větrnými mlýny.

Petr Nakládal
Mou domácí srdcovkou je bezesporu údolí Bystřičky. I návštěv-
níkům našeho informačního centra doporučuji k návštěvě tento 
kaňon nad Hrubou Vodou, kterému se jistě ne náhodou přezdívá 
Moravská Kanada. Pamatuji dobu, kdy tam přes mosty a tunely 
ještě projížděly parní vlaky, a romantika těchto míst mi utkvěla 
v paměti. 

Těším se, že se tam v létě vypravíme na kolech i s vnučkou  
a starším vnukem a možná si dáme i brody. Z míst o něco vzdá-
lenějších bych doporučil Rešovské vodopády a nedalekou křížo-
vou cestu v Rudě. Na dovolenou pak vyrážíme na Kokořínsko, 
které je kupodivu na mé mapě stále bílým místem.
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Hana Londová
V létě vyrážíme převážně po vlastech českých, protože  
i u nás je nádherně a stále je co objevovat — ať už v his-
torii, nebo v přírodě. Naší rodinnou srdcovkou je Vysočina 
v okolí Nového Města na Moravě a Bystřice nad Pernštej-
nem, dále Šumava, Český ráj nebo Jizerské hory. To jsou 
místa, kam se vracíme opakovaně, jinak ale rádi pozná-
váme i nové lokality. V posledních letech jsme si oblíbili 
západní Čechy, ať už Krušné hory, nebo Slavkovský les. 
V našem okolí rádi jezdíme také na Potštátsko, které se 
postupně probouzí k většímu turistickému zájmu. A úplně 
blízko Velké Bystřice se nám zalíbila naučná stezka v lo-
šovském lese, která je velmi zajímavá a bavila by hlavně 
děti. Víc ale neprozradím, aby tam nebylo příliš lidí.

Petr Melničuk
V létě nejraději vyrážíme se psem na Svatý Kopeček. Toto 
oblíbené místo máme doslova za humny, a přesto nás stá-
le láká svou jedinečnou atmosférou.

Nabízí krásné výhledy do okolní krajiny, příjemné lesní 
procházky i možnost zastavit se u baziliky nebo v zoologic-
ké zahradě. Když máme více času, pokračujeme směrem 
k Radíkovu, kde se rádi občerstvíme u místní věže.

Je to ideální cíl pro pohodový výlet, při kterém si odpočine-
me od každodenního shonu a užijeme si pobyt v přírodě.

Vendula Švarcová
V létě s dětmi nikdy nevynecháme lesy v okolí Velké Byst-
řice, kde rádi houbaříme.Konkrétní místa si ale z taktických 
důvodů necháme pro sebe.

Obvyklým zakončením našich lesních výprav je Bystřický 
Sherwood, který jsme si zamilovali.

Pavel Kolman
Naším oblíbeným krajem je Bouzovsko, které považujeme 
za turisty stále neobjevené, s výjimkou notoricky známého 
hradu Bouzov a Javoříčských jeskyní. Oblíbený tip na výlet 
tedy směřujeme právě tam. Protože máme malé děti, do-
poručujeme kratší trasu, kterou zvládnou i ony. Začněte ve 
Vojtěchově a vydejte se po červené ke Špraňkovu mlýnu 
a Zkamenělému zámku, tedy ke zřícenině hradu Branky, 
odkud je krásný výhled do okolí. Po červené pokračujte až 
k Javoříčským jeskyním, kde je možnost občerstvení nebo 
prohlídky jeskyní. Zpět se vracejte po žluté směrem k Voj-
těchovu, přičemž minete Březinu. Výlet můžete zakončit  
v restauraci U Mohykána ve Vojtěchově. Po cestě potkáte 

minimum turistů a užijete si krásnou přírodu. Jen je dobré dávat 
pozor, kam šlapete, abyste nestoupli třeba na slepýše.

Jiří Čepelák
V letošním roce neplánuji žádnou delší dovolenou, spíše krat-
ší víkendové výlety. Hned první prázdninovou sobotu bych rád 
pozval širokou veřejnost na hasičskou akci do nedalekých Va-
canovic, kde proběhne soutěž hasičských družstev v požárním 
útoku. Chybět nebude ani občerstvení a dobrá zábava. Dalším 
tipem je sjezd Dunajce na slovensko-polské hranici, který do-
poručuji vyzkoušet na pltích, raftu, kánoi nebo třeba – jako já – 
na lehátku. V srpnu si rád udělám výlet do slovenských termálů  
v Podhájské, které jsou ideálním místem pro odpočinek a re-
laxaci. A samozřejmě jako zastupitel i starosta místního hasič-
ského sboru všechny zvu 22. srpna v dopoledních hodinách na 
hasičskou soutěž.

Lucie Pazderová
Objevem loňského jara je pro mě Neratov v Orlických horách. 
Kostel se skleněnou střechou je dnes už známý mnoha lidem  
a jeho interiér je opravdu působivý. To, co mě ale okouzlilo ještě 
víc, je myšlenka komunitního života pro lidi s mentálním zne-
výhodněním. Kamkoliv se v této malé vesnici vydáte, zažijete 
opravdový lidský kontakt. V zahradnictví se vám snadno může 
stát, že nakoupíte i to, co vůbec nepotřebujete, protože míst-
ní jsou tak srdeční a motivovaní, že odejdete s taškou plnou 
věcí, ani nevíte jak. Dostane se vám hlasitého pozdravu, možná 
i spontánní lichotky — zkrátka autentického prostředí bez filtru. 
Je to návrat k sobě, k přírodě i k lidským hodnotám. A mimocho-
dem, vaří tam i skvělou kávu. 

Marek Pazdera
V létě nejraději vyrážím na cyklovýlety po okolí Velké Bystřice, 
kde naplno využívám hustou síť cyklostezek v mikroregionu 
Bystřička. Mám rád spojení pohybu, přírody a poznávání nových 
míst.

Nedávno jsem si udělal radost a se svými čtyřmi umělými klouby 
vyjel až na Praděd. Byl to skvělý zážitek a odměnou mi byly nád-
herné výhledy na Jeseníky. Právě Praděd bych doporučil každé-
mu. Je tam opravdu krásně a člověk si odtud odveze spoustu 
energie i krásných vzpomínek.

Martin Seidler
Nejraději cestujeme autem a objevujeme místa, kam se dá vra-
cet opakovaně. Mám rád výlety, které spojují historii, krásnou 
přírodu a příjemnou atmosféru. Z blízkého okolí bych určitě do-
poručil hrad Helfštýn, který po úžasné přestavbě hradního palá-
ce patří k místům, kam se člověk rád vrací. Skoro každý rok také 
navštěvujeme Skotské hry na Sychrově, jedinečnou akci s ne-
opakovatelnou atmosférou. Už několik let je naší tradicí vyrazit  
v létě na poznávací cestu po Evropě. Letos se chystáme do údo-
lí Rýna a Mosely za hrady, vinařskými oblastmi a historickými 
městy. Určitě si ale najdeme čas i na několik dní v Českém ráji, 
který je naší srdeční záležitostí a kam se každoročně vracíme.

Kamil Šperka
Na dovolené nejraději vyhledávám místa, kde je málo lidí a hod-
ně klidu. Ideální je pro mě chata uprostřed lesa, bez telefonního 
signálu, elektřiny i tekoucí vody, jen s přírodou kolem dokola.

Člověk tam zpomalí, vyčistí si hlavu a uvědomí si, jak málo vlast-
ně potřebuje. Rád také vyrážím na středně náročné túry do hor, 
s přespáním pod širákem nebo na horských chatách.

Taková dovolená mi dává svobodu, nadhled a novou energii.
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Lukáš Jakl
Mým oblíbeným aktivním a zároveň velmi 
jednoduchým rodinným výletem na sobotní 
odpoledne je cyklovýlet na Radíkovskou 
věž. Po cyklostezce přes Burk, poté po 
asfaltové cestě na Posluchov a dál lesní 
asfaltkou až k příjemnému posezení v re-
stauraci pod věží.

Tady téměř vždy narazíte na známé pěší 
nebo cyklisty. Navíc je hezké sledovat, jak 
děti každým rokem zvládají posluchovský 
kopec lépe a lépe. Cestu zpět do Velké 
Bystřice lze zvolit po silnici přes Svatý 
Kopeček a Lošov, kde není velký provoz. 
Zkušenějším cyklistům bych doporučil  
i výlet do některé z pohořanských hospod, 
odkud jsou krásné výhledy na scenérie olo-
mouckého kraje. Jen pozor při sjezdu dolů 
– může být nebezpečný.

Martin Šípek
Na otázku, kam nejraději vyrážím na výlety, 
odpovím stručně: do hor, ať už pěšky, nebo 
na kole. Úplně mi stačí Jeseníky a Besky-
dy. Pokud bych měl přece jen vyzdvihnout 
jedno konkrétní místo, byly by to Súľovské 
skály, které jsou vlastně také nedaleko.

Vít Langer
Nejvíce času trávíme v okolí Velké Bystřice 
— ať už kolem přehrady, na Skalce, nebo 
cestou na Svatý Kopeček či do Radíkova. 
Pokud bych ale měl doporučit vzdálenější 
výlet, budou to rozhodně Jeseníky, kon-
krétně oblast kolem Pradědu. Pokud jste 
ještě nešli z Karlovy Studánky Údolím Bílé 
Opavy k Ovčárně, určitě tuto trasu zařaď-
te do svých plánů. Z Ovčárny pak můžete 
pokračovat po hřebeni kolem Petrových 
kamenů nebo přes Švýcárnu na Červe-
nohorské sedlo, případně Divokým dolem 
na Dlouhé stráně. Jen doporučuji vyrazit  
v týdnu a ideálně mimo prázdniny, abyste 
se vyhnuli davům.

Prázdniny v Mikroregionu Bystřička 
nabídnou pestrý program pro milov-
níky tradic, hudby, motorů i rodinné 
zábavy. Zeptali jsme se zástupců jed-
notlivých obcí, které akce by si letos 
rozhodně nenechali ujít a kam zvou 
návštěvníky z blízka i daleka.

18. července | Hlubočky | Burácení 
v údolí
Burácení v údolí v Hlubočkách je ide-
ální akce pro všechny, kdo milují vůni 
benzínu, silné stroje a pohodovou 
prázdninovou atmosféru.
V sobotu 18. července můžete zažít 
již VII. ročník jízdy pravidelnosti vete-
ránských aut a motorek do vrchu na 
Posluchov. Závod pro vozy a motocy-
kly vyrobené do roku 1968 je spojený 
i s prezentací historických vozů a mo-
torek u KD Na Letním v Mariánském 
Údolí a u Domu seniorů na Hrubé 
Vodě.
Přijďte si užít den plný burácejících 
motorů a dobré nálady.
Pavel Samek, místostarosta Hluboček

5. července | Doloplazy | Jízda králů
Jízda králů v Doloplazech letos zau-
jme nejen svou výjimečnou hanác-
kou tradicí, ale i pestrým programem  
a zajímavými hosty od nás i ze zahra-
ničí. Určitě si nenechte ujít srdce celé

Tipy na prázdninové akce  
z Mikroregionu Bystřička

akce – jízdu krojované družiny v čele 
s králem obcí, při které nechybí ha-
nácké vyvolávky. Vystoupení folklor-
ních souborů, ať už domácí Olešni-
ce či hostů Raciborzanie z Polska, 
Varange z Litvy, Lipiny z Vracova či 
frenštátského Sedmikvítku, můžete 
zhlédnout na roztančené návsi nebo 
při vystoupeních na pódiu u kultur-
ního domu. Hudebním vrcholem ve-
čera bude koncert zpěvačky Kaczi. 
Jízda králů v Doloplazech je zkrátka 
skvělou volbou pro nedělní prázdni-
nový výlet.
Miroslav Bílek, starosta Doloplaz

15. srpna | Mrsklesy | Den regionu 
Bystřička
Srdečně vás zveme v sobotu 
15. srpna do sportovního areálu  
v Mrsklesích na oslavu 30 let sa-
mostatnosti naší obce spojenou se 
Dnem Mikroregionu Bystřička. Čeká 
vás bohatý kulturní program: vystou-
pení cimbálové muziky Parádnica, 
skupiny Maxim Turbulenc, Olga Lou-
nová i Petra Janů. Program zakončí 
afterparty rádia Haná. Celým dnem 
nás provede moderátor Michal Ka-
valčík. Připraveny budou také tvořivé 
dílničky, prodejní stánky, občerstvení 
a slosování cen pro účastníky cyklo-
výletu.

Přijďte si užít příjemné odpoledne  
i večer plný zábavy, setkání a dobré 
nálady. Těšíme se na vás!
Jakub Dostalík, starosta Mrskles

Program Jízdy králů Doloplazy

sobota 4. července 2026
20.00 Hodová zábava. K tanci a poslechu hraje skupina KAMERON
Vstupné 150 Kč. Bohaté občerstvení.

neděle 5. července 2026
11.00 slavnostní krojovaná mše, kostel sv. Cyrila a Metoděje
12.30 ukázka dobové techniky a řemesel na doloplazské návsi
12.30 hanácký trojboj soutěže o vstupenky a jiné ceny u Hostince U Fraitů
13.30 roztančená náves – krátká vystoupení hostujících souborů
14.00 průvod královy družiny
14.30 vystoupení dechové kapely Věrovanka
15.15 folklorní odpoledne vystoupení folklorních souborů
18.00 koncert zpěvačky Kaczi

Po skončení koncertu k tanci a poslechu hraje dechová kapela Věrovanka.
Po celý den jarmark regionálních potravin a produktů.
Bohaté občerstvení, hanácké koláče, tvarůžkové speciality.

Změna programu vyhrazena.
Prosíme všechny návštěvníky o včasný příjezd 

z důvodu uzavření hlavní silnice.
Vstupné 200 Kč. ZTP, ZTP/P a děti do 15 let zdarma.
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Jízda králů
5. července 2026
Doloplazy u Olomouce

Více na jizdakralu.olesnica.cz
Za podpory

Mediální partneři

Sponzoři

www.mrsklesy.cz

samostatnosti 
obce Mrsklesy

30 let 
Den Mikroregionu 
Bystřička&

Celým odpolednem bude provázet moderátor Michal Kavalčík.
Doprovodný program: prodejní stánky, tvořivé dílničky, bohaté občerstvení

11:00 CM Parádnica 
13:00 Maxim Turbulenc
14:00 Slavnostní zahájení

16:00 Olga Lounová
17:30 Vyhodnocení cyklovýletu 

 a losování cen

20:00 Petra Janů
21:30 After party rádia Haná

sobota 

15. 8. 2026
sportovní areál Mrsklesy

5. 7. 2026  18.00 HOD.

KONCERT

DOLOPLAZY U OLOMOUCE
VÍCE NA JIZDAKRALU.OLESNICA.CZ
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15. 8. 2026
Zahájení veřejné cyklistické poznávací jízdy se koná 

15.  8. 2026 v 9:00 v amfiteátru v  Zámeckém parku ve 

Velké Bystřici, kde účastníci obdrží kompletní informace 

a malé pohoštění. Toto zahájení není povinné a účastníci si 

trasu přes jednotlivé obce mohou zvolit individuálně.

spojený s veřejnou cyklistickou poznávací jízdou regionem Bystřička

DEN REGIONU 

BYSTrIcKA - MRSKLESY

PROGRAM 
ve sportovním areálu MRSKLESY 

11:00 – 13:00 Cimbálová muzika Parádnice

13:00 – 14:00 Maxim Turbulenc

14:00 Slavnostní zahájení

16:00 – 17:00 Olga Lounová

17:30 Vyhodnocení cyklovýletu,

 losování cen

20:00 – 21:30 Petra Janů

21:30 After party rádia Haná

Celým odpolednem bude provázet moderátor 

Michal Kavalčík

DOPROVODNÝ PROGRAM

Prodejní stánky, tvořivé dílničky pro děti, 

bohaté občerstvení.

Mapky získáte na jednotlivých obecních úřadech obcí 

regionu Bystřička, v informačním centru v podloubí 

radnice na Horním náměstí v Olomouci a v Kulturním 

a informačním centru Velká Bystřice v době Út–Pá 

9:30–18 hod., So 11–19 hod., Ne zavřeno. v  den 

konání akce na jednotlivých kontrolních místech.

Obec Mrsklesy

ˇ ˇ
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1. Co chystáte pro své hosty během letošního léta?

TVARG: Připravuje krytou letní pivovarskou zahrádku, 
odpolední grilování a páteční hudební večery.
Minipivovar Ničitel: Ani letos nebudou chybět nové dru-
hy piv a pivních speciálů. Pivovar se navíc představí  
i na řadě stánkových akcí mimo svůj areál.
Cukrárna Galerie: Po celé léto bude otevřena denně 
včetně víkendů. Nabídne zákusky, dorty, nápoje i zmrz-
linu vlastní výroby a také výstavy obrazů s vernisážemi.
Občerstvení u Maxe: V nabídce bude točené pivo, limo-
nády i tradiční občerstvení včetně specialit z grilu.
Hotel Zámek: Hosté se mohou těšit na víkendové hody, let-
ní nápojovou nabídku i kopečkovou zmrzlinu. Hotel bude  
k vidění také na akcích Chutě kraje.
Sportbar na Letné: Sportbar bude i v létě zázemím spor-
tovního areálu a místem pro turnaje, kempy i oslavy.

2. Jaké novinky a letní speciality letos nabídnete?

TVARG:  Novinkou je rekonstruovaná krytá zahrádka. V pá-
tek a sobotu zde budou připravovány grilované speciality.  
Z nápojů zaujme nové nealkoholické pivo Be Free, Be 
Free Radler, letní speciál Letňák Ale nebo Tvarg Ma-
racuja.
Minipivovar Ničitel: Na zahrádce vzniklo nové zázemí 
grilu pod názvem Bistro Ničitel, které rozšíří nabídku  
o smažené speciality, klobásy či makrely. Na čepu bu-
dou například Pecivál 11°, Jeliman 10°, Višňová 11°, 
Uličník APA 12°, Bezový rádler nebo rotující pastry 
sour. Chystají i další pivní speciály.
Cukrárna Galerie: Novinkou bude ledová tříšť a další 
sezónní produkty. Nabídne také vlastní kopečkovou 
zmrzlinu, frizzante s jahodami, domácí limonády i ovoc-
né dezerty. Specialitou zůstávají Drásalovy Hubance.
Občerstvení u Maxe: Nově nabídne ledovou tříšť a ko-
pečkovou zmrzlinu.
Hotel Zámek: Od června nabízí domácí pizzu v několi-
ka variantách. Přibudou i barbecue víkendy, letní drinky  
a zmrzliny včetně bezlaktózových či bezcukerných va-
riant.
Sportbar na Letné: V nabídce bude grilované občerst-
vení, nanuky, káva i speciality připravované po domlu-
vě.

3. Budete během léta pořádat nějaké akce, poseze-
ní, grilování, živou hudbu nebo jiný program?

TVARG:  Chystá živou hudbu, karaoke a vystoupení 
skupiny Sláva Band.
Minipivovar Ničitel: Plánuje živou hudbu i rozšířené gri-
lování v rámci Bistra Ničitel.
Cukrárna Galerie: Pořádá výstavy obrazů s vernisáže-
mi.
Občerstvení u Maxe: Každou sobotu nabídne speciality  
z udírny, langoše i opékání špekáčků. V plánu jsou  
i večery s živou hudbou.
Hotel Zámek: V létě chystá víkendové hody, soukromé 
grilování i venkovní rauty pro oslavy a firemní akce.
Sportbar na Letné: V areálu se během léta konají spor-
tovní turnaje, tábory i kempy. Po domluvě je možné 
uspořádat také oslavy.

Jak bude letos chutnat léto 
ve Velké Bystřici?

4. Máte letní zahrádku nebo venkovní posezení? Co se na něm 
hostům nejvíce líbí?

TVARG: Zahrádka nabídne zastínění, ochranu před deštěm, dět-
ský koutek i nabíjení elektrokol. Velkým benefitem je poloha přímo 
u cyklostezky.
Minipivovar Ničitel: Hosté oceňují zahrádku s dřevěným altánem  
a slunečníky i její polohu u vlakové zastávky.
Cukrárna Galerie: Má letní minizahrádku s kapacitou šesti osob.
Občerstvení u Maxe: Největším lákadlem je posezení přímo u poto-
ka v lesíku, kde je i v horkých dnech příjemný chládek.
Hotel Zámek: Zahrádka nabízí klidné posezení s výhledem na ná-
městí. Cyklisté ocení stojany i možnost úschovy kol.
Sportbar na Letné:  K dispozici je zastřešená zahrádka, při větších 
akcích i venkovní výčep s televizí.

5. Myslíte také na rodiny s dětmi a pejskaře?

TVARG: Děti mají k dispozici dětský koutek a každé dostane lízát-
ko. Psi jsou vítáni a dostávají pamlsky.
Minipivovar Ničitel: Pro děti vybudovali hřiště s pískovištěm, sklu-
zavkou a domečkem. Pejskům jsou k dispozici misky s vodou.
Cukrárna Galerie: Nabízí dětský koutek s pravidelně obměňova-
nými hračkami i cukrovinky s hračkami. Pejsci mohou přijít bez 
omezení.
Občerstvení u Maxe: Pejskaři jsou u nich srdečně vítáni.
Hotel Zámek: K dispozici jsou dětské židličky, přebalovací pult, 
skluzavka i dětské menu. Při akcích zajistí také hlídání dětí s pro-
gramem. Pejsci jsou vítáni na zahrádce, v restauraci i při ubytování.
Sportbar na Letné: Ve sportovním areálu je dětské i workoutové 
hřiště. Pejsci jsou vítáni a dostanou i piškot.

6. Budete promítat sportovní přenosy nebo jiné zajímavé udá-
losti?

TVARG: Sportovní přenosy nepromítá, nabízí však exkurze ve stře-
du a v sobotu. Součástí je film o výrobě tvarglí, návštěva historické 
expozice v zámeckých sklepích, prohlídka varny piva a degustace.
Minipivovar Ničitel:  Ano, důležité sportovní přenosy promítá na vel-
kém plátně i uvnitř na televizi.
Hotel Zámek: Sportovní přenosy vysílá uvnitř restaurace.
Sportbar na Letné:  Sportovní programy zde běží téměř nepřetržitě.
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Mikroregion Bystřička je protkán řadou cyklos-
tezek a cyklotras. Jejich celková délka je více 
než 50 kilometrů. Asi nejvyužívanější je cyklo-
stezka z Olomouce podél řeky Bystřice přes 
Bystrovany a Velkou Bystřici do Hluboček. Dal-
ší zajímavá trasa vede z Velké Bystřice přes 
Přáslavice, Kocourovec a Daskabát do Velké-
ho Újezdu. Novější cyklostezka spojuje Přásla-
vice s Doloplazy a Tršicemi.

Všechny trasy lze libovolně kombinovat s les-
ními či polními stezkami, například z Velké 
Bystřice přes Bukovany na Svatý Kopeček, 
dále lesem na Posluchov, Mariánské Údolí, 
Mrsklesy a Přáslavice. Pěkná je rovněž trasa 
z Velkého Újezdu na Kozlov k pramenu Odry 
(jen o víkendech). Z Kozlova se můžeme vy-
dat přes zaniklou obec Ranošov do Slavkova 
a krásnou lesní cestou přes Staměřice, Svrčov, 
Lazníčky a Zákřov do Tršic. Možností je spous-
ta, jen si vybrat.

V posledních letech se podařilo vybudovat 
cyklostezku z Velké Bystřice kolem hřbitova 
do Přáslavic. V současnosti probíhá stavební 
řízení na novou cyklostezku z Velké Bystřice 

Kam na kolo? 
Vydejte se po trasách 

mikroregionu Bystřička

do Bystrovan. V rámci mikroregionu je také zadáno zpracování studie na 
cyklostezky ze Svésedlic do Přáslavic a z Bukovan do Velké Bystřice.

Na mapě „Cyklotrasy mikroregionem Bystřička“ jsou vyznačeny čtyři okruhy, 
z nichž tři jsou vhodné pro rodiny s malými dětmi:
Modrý okruh: Bystrovany – Bukovany – Velká Bystřice – Bystrovany (10 km)
Zelený okruh: Velká Bystřice – Hlubočky – Mrsklesy – Přáslavice – Velká 
Bystřice (12 km)
Červený okruh: Přáslavice – Daskabát – Velký Újezd – Tršice – Doloplazy – 
Svésedlice – Přáslavice (25 km)
Žlutý okruh: Přáslavice – Doloplazy – Tršice – Velký Újezd – Kozlov – Velký 
Újezd – Daskabát – Přáslavice (37 km, není vhodný pro malé děti)

V polovině minulého roku se mikroregion rozrostl o další tři obce – Dolany, 
Tovéř a Samotišky – a transformoval se na Společenství obcí mikroregionu 
Bystřička. V těchto obcích bohužel zatím cyklostezky chybí. Silnice z Bys-
trovan až do Dolan je velmi frekventovaná a pro cyklisty poměrně nebez-
pečná. Naší snahou a přáním je co nejdříve propojit cyklostezkami i tyto 
obce. Velkým problémem při přípravě těchto staveb bývá výkup potřebných 
pozemků.

(red)
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SERIÁL K TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

CHLAZENÍ
chladničky, mrazničky, 
vinotéky, klimatizace, tepelná 
čerpadla, olejové radiátory

VELKÉ SPOTŘEBIČE
pračky, myčky, sušičky, 
elektrické sporáky, kopírky, 
elektrokola, elektrické vozíky, 
bojlery, elektrické a plynové 
kotle, elektrické radiátory a kamna

ř ě ř č ů ě ř

ě ř
MALÉ SPOTŘEBIČE
žehličky, fény, rychlovarné 
konvice, kávovary, mikrovlnné 
trouby, vysavače, šicí stroje, 
vysavače, svítidla, ventilátory, 
elektrické zahradní 
a dílenské nářadí

TELEVIZE A MONITORY
televizory, monitory, laptopy, 
tablety, fotorámečky

SVĚTELNÉ ZDROJE
zářivky, výbojky, LED 
žárovky a pásky, žárovky
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ČR E 12520. Tisk: Bystřická tiskárna. 
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Ing. Žoch Jiří
AUTOVRAKOVIŠTĚ
Horka nad Moravou

www.autovrakhorka.cz

Ekologická likvidace vozidel,
šrotování autovraků,

vystavení dokladu o likvidaci vozidla,
odvoz vozidel k likvidaci.

Vozidlo odhlásíme na evidenci MV
a ukončíme povinné ručení vozidla.

- vše zdarma -
- výkup vozidel za nejlepší ceny -

Ing. Jiří Žoch, Horka nad Moravou
tel. 606 724 755,

e-mail: zochjiri@seznam.cz
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Pracovník speciálního úklidu

david.brodacky@bartonapartner.cz +420 734 230 762 www.pracevbartonapartner.cz

Nástup možný ihned
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